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1  Δεύτερο κύμα χωρίς καραντίνα «βλέπει» ο
Γερμανός υπ. Υγείας

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 257.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεύτερο κύμα χωρίς 
καραντίνα «βλέπει» 
ο Γερμανός υπ. Υγείας
Απέκλεισε το ενδεχόμενο επιβολής 
εθνικής καραντίνας ο υπουργός 
Υγείας της Γερμανίας Γενς Σπαν, 
επισημαίνοντας ότι οι περιφερει
ακές αρχές μπορούν να διαχειρι
στούν επιτυχώς τις τοπικές εξάρ
σεις κρουσμάτων και ότι δεν θα 
υπάρξει ανάγκη επιβολής απαγο
ρεύσεων στις επισκέψεις σε οί
κους ευγηρίας. Την ίδια στιγμή, 
100 μαθητές στην πόλη Χέσεν της 
Γερμανία τέθηκαν σε καραντίνα 
μετά την ανίχνευση κρουσμάτων 
COVID-19.

Οι περισσότεροι μαθητές που 
επιστρέφουν στα σχολεία κατά 
πάσα πιθανότητα θα προσβλη
θούν από κορωνοϊό, δήλωσε χθες 
η πρόεδρος της περιφέρειας της 
Μαδρίτης, Ισαμπέλ Ντιάς Αγιού- 
σο. Ωστόσο, τόνισε ότι η δυσοίω
νη πρόβλεψή της δεν θα υλοποιη
θεί στις σχολικές αίθουσες, αλλά 
κατά τις εξωσχολικές δραστηρι
ότητες, τα παιχνίδια στο πάρκο 
και τις οικογενειακές συναντή
σεις. Η πανδημία μαίνεται στην 
πρωτεύουσα της Ισπανίας και τα 
3.800 πάρκα και χώροι πρασίνου 
που διαθέτει θα μένουν κλειστά 
από τις 10 μ.μ. έως τις 6 π.μ., σε 
μια προσπάθεια περιορισμού της 
διασποράς του κορωνοϊού. Η επι- 
κεφαλης του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημά
των δρ Αντρέα Αμάν ενημέρωσε 
χθες ευρωβουλευτές ότι η διασπο- 
ρά του κορωνοϊού στα ευρωπαϊ
κά σχολεία που ήδη λειτουργούν 
είναι περιορισμένη και ότι τα μέ
τρα προσωπικής προστασίας, η 
κοινωνική αποστασιοποίηση και 
η επιβολη απομόνωσης των ύπο
πτων κρουσμάτων αρκούν για τον 
περιορισμό της πανδημίας.

Οι περιφερειακές αρχές μπο
ρούν να διαχειριστούν τις τοπικές 
εξάρσεις, εκτιμά ο Γενς Σπαν.

Τη μη συμμετοκή της στην πα
γκόσμια προσπάθεια ανάπτυξης 
και διανομής του εμβολίου κατά 
της COVID-19 ανακοίνωσε την 
Τρίτη η αμερικανική κυβέρνηση, 
τονίζοντας ότι δεν επιθυμεί να πε
ριοριστεί από διεθνείς εταίρους, 
όπως «ο διεφθαρμένος Παγκόσμι
ος Οργανισμός Υγείας και η Κίνα». 
Ευχάριστα είναι, πάντως, τα νέα 
από το επιστημονικό πεδίο. Με
γάλη έρευνα που εκπονήθηκε σε 
δείγμα τουλάχιστον 30.000 πολι
τών στην Ισλανδία έδειξε ότι τα 
αντισώματα έναντι της COVID-19 
παραμένουν στον οργανισμό επί 
τουλάχιστον τέσσερις μήνες και 
δεν εξαλείφονται τάχιστα, όπως 
είχαν υποδείξει προηγούμενες με
λέτες. Επίσης, διεθνείς μελέτες 
απέδειξαν ότι τα στεροειδή σκευ
άσματα μπορούν να σώσουν τη 
ζωή ασθενών με COVID-19, οπότε 
η χορήγησή τους συνιστάται και 
από τον ΠΟΥ.
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1  Αρνείται να εντάξει στα ανθυγιεινά επαγγέλματα
τους υγειονομικούς η κυβέρνηση

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 319.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αρνείται να εντάξει στα ανθυγιεινά επαγγέλματα tous υγειονομικοί^ η κυβέρνηση
Του Νίκου Τσιαμτσίκα
Τους μαχαιρώνουν αλλοδαποί 
σιη βάρδια ενώ πάνε να βοηθή
σουν, τους πυροβολούν οργισμέ
νοι Ρομά επειδή δεν παρακά
μπτουν άλλους ασθενείς για να 
δουν πρώτα τους συγγενείς τους, 

τους ξυλοκοηούν αδιάκοπα επικίνδυνοι παραβατι- 
κοί κι εξαρτημένοι που καταφεύγουν στα νοσοκο
μεία, εργάζονται μέσα σε κάθε ασθένεια, πάνω στον 
κορωνοϊό, αρρωσταίνουν χωρίς να μπορούν οι ίδιοι 
να πάνε στα σπίτια τους με άδεια μέχρι ν’ αναρρώ- 
σουν, κι όμως, το υπουργείο Εργασίας, η κυβέρνηση 
δηλαδή, αρνείται να τους εντάξει στα βαριά και αν
θυγιεινά επαγγέλματα.
Ο λόγος για τους νοσοκόμους, υγειονομικούς υπαλ
λήλους, τους οδηγούς του ΕΚΑΒ, τους διασώστες 
και γενικά τους εργαζόμενους στα ελληνικά νοσο
κομεία, στα οποία επικρατούν πλέον ο φόβος και ο 
τρόμος, αφού μόνο μέσα στον Αύγουστο έχουν νο
σήσει 166 άτομα από τους οποίους οι 76 ήταν εντε

λώς ασυμπτωματικοί και εργάζονταν κανονικά, 
αποτελώντας μια υγειονομική βόμβα και μάλιστα 
στα θεμέλια του συστήματος υγείας.
Για πολλοστή φορά συναντήθηκαν το πρωί της Τε
τάρτης με στελέχη της ηγεσίας του υπουργείου Ερ
γασίας, από τους οποίους έλαβαν την ίδια και την 
ίδια διαβεβαίωση ότι, «θα συνταχθεί ειδική επιτροπή 
η οποία θα εξετάσει το ζήτημα συνολικά και θ’ απο
φασίσει», ενώ όλοι γνωρίζουν ότι αρκεί μία και μόνη 
πολιτική απόφαση από τον αρμόδιο υπουργό Ερ
γασίας. Για την ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγι
εινά επαγγέλματα οι υγειονομικοί έχουν τη στήριξη 
των κομμάτων της αντιπολίτευσης, ο ΣΥΡΙΖΑ μάλι
στα κατέθεσε τον Μάρτιο και σχετική επερώτηση

στη Βουλή, αλλά βεβαίως ποτέ από το κόμμα της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης δεν απαντήθηκε το 
ερώτημα, γιατί δεν τους έβαλε στα βαρέα ανθυγι
εινά, τα τέσσερα προηγούμενα χρόνια που κυβερ
νούσε τη χώρα. Ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ κ. Γιώργος 
Πάιδας επεσήμανε: «Κληθήκαμε να καταθέσουμε 
τις απόψεις μας στην αρμόδια Επιτροπή του υπουρ
γείου Εργασίας στην οποία ήδη έχουμε κοινοποιή
σει σχετικά υπομνήματα,Η κατάθεση των απόψεών 
μας στην Επιτροπή δεν σημαίνει και την ένταξή μας. 
Δεν χρειάζεται να επιχειρηματολογούμε εν μέσω 
πανδημίας για την αναγκαιότητα ένταξης των Υγει
ονομικών, Προνοιακών και ΕΚΑΒ υπαλλήλων στα 
Β.Α.Ε.». Στη διαμαρτυρία έξω από το υπουργείο Ερ
γασίας βρέθηκε και η ΠΟΕΔΗΝ.

Δύο μέτρα και δύο σταθμά

Ο πρόεδρός της κ. Μιχάλης Γιαννάτος πρόσθεσε: 
«Διαθέτουμε ενιαίο φορέα ασφάλισης (ΕΦΚΑ) και 
δεν μπορεί υπάλληλοι των ίδιων επαγγελμάτων να 
αντιμετωπίζονται με διαφορετικό ασφαλιστικό 
τρόπο.Οι χιλιάδες συνάδελφοι που αρρωσταίνουν

από την επικινδυνότητα και την ανθυγιεινότητα των 
Επαγγελμάτων επιβάλουν την ένταξή μας χωρίς 
«αστερίσκους»».
Αξίζει να σημειωθεί ότι στ’ ανθυγιεινά έχουν υπα
χθεί απίθανα επαγγέλματα όπως «η επεξεργασία 
σταφίδας» ή «οι εκφωνητές ραδιοφωνικών σταθ
μών», «οι εμφανιστές τυπωτές φιλμς της ΕΡΤ» και 
μάλιστα στην ψηφιακή εποχή μας, «τα πλυντήρια 
αυτοκινήτων», τα «δημοτικά και ιδιωτικά λουτρά», 
ενώ μέχρι πρότινος, στα βαρέα κι ανθυγιεινά επαγ
γέλματα εντάσσονταν και οι... χονδρέμποροι της Λα
χαναγοράς του Ρέντη. Όλα δείχνουν ότι τα βαρέα 
ένσημα συνδέθηκαν κατά καιρούς και εξακολου
θούν ν’ αποτελούν ένα χονδρό πολιτικό παιχνίδι συ
ναλλαγής ανάμεσα στις επαγγελματικές φατρίες και 
τα σωματεία με τις κυβερνήσεις και μάλλον πρόκει
ται για ένα πολύ αποδοτικό πολιτικό παιχνίδι, αφού 
εξακολουθεί να παίζεται μέχρι σήμερα, αθόρυβα 
αλλά αποτελεσματικά, αδικώντας κατάφορα όσους 
«δεν έχουν δόντι» όπως επί παραδείγματι οι οδο
καθαριστές των δήμων που δεν έχουν επίσης εντα
χθεί ολοκληρωτικώς ακόμη, στα βαρέα κι ανθυγι
εινά επαγγέλματα.
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1  Στο τραπέζι των ΗΠΑ η «ανοσία της αγέλης»
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 1039.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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«ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ» ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΙ 
ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ Ο Π.Ο.Υ.

Στο τραπέζι 
των ΗΠΑ 
η «ανοσία 
uis αγέΠηε»

Η
 στρατηγική της «ανοσίας της 

αγέλης», σύμφωνα με την 
οποία το 60-70% του πλη

θυσμού θα έχει αντισώματα του κο- 
ρονοϊού, δοκιμάστηκε ανεπιτυχώς στη 
Σουηδία. Η Βρετανία υποδέχτηκε την 
πανδημία με αυτήν την ελπίδα, όμως η 
έκρηξη κρουσμάτων και οι εκατοντά
δες θάνατοι την ανάγκασαν να εγκα- 
ταλείψει το σκεπτικό αυτό. Τώρα, παρά 
τις αποτυχίες των πειραμάτων αυτών, 
αξιωματούχοι στις ΗΠΑ έχουν αρχίσει 
να προσανατολίζονται προς αυτή την 
κατεύθυνση, χωρίς καμία ένδειξη ότι 
θα μπορούσε να λειτουργήσει η συ
γκεκριμένη προσέγγιση.

Οπως αναφέρει σχετικό ρεπορτάζ 
της «Washington Post», οι υποστη- 
ρικτές της ανοσίας της αγέλης μιλούν 
για προστασία των ηλικιωμένων, των 
τροφίμων οίκων ευγηρίας και άλλων 
ευπαθών ομάδων, επιτρέποντας πα
ράλληλα τον ιό να μεταδοθεί μεταξύ 
των νέων. Ομως, νεότερα στοιχεία υπο
δεικνύουν ότι άτομα μικρότερης ηλικίας 
μπορεί να μεταδώσουν σε ευάλωτους 
πληθυσμούς και κυρίως στα μέλη του 
οικογενειακού τους κύκλου.

Εν μέσω της συζήτησης που έχει 
φουντώσει στις ΗΠΑ τις τελευταίες

□
 ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ

asoutzou@e-typos.com

εβδομάδες, κι ενώ η χώρα μετράει 6 
εκατομμύρια κρούσματα και 183.000 
θανάτους, αξιωματούχοι του Παγκόσμι
ου Οργανισμού Υγείας χαρακτήρισαν 
την εφαρμογή μιας τέτοιας στρατηγι
κής «πολύ επικίνδυνη». Ο Σούμα Σβα- 
μινάθαν, επικεφαλής επιστήμονας του 
ΠΟΥ, δήλωσε ότι «δεν έχει επιτευχθεί ο 
έλεγχος κάποιου λοιμώδους νοσήματος 
μέσω ανάπτυξης φυσικής ανοσίας».

Πώς λειτουργεί
Οι δύο κύριοι τρόποι επίτευξης της 
ανοσίας αγέλης είναι μέσω φυσικής 
ανοσίας -όταν δηλαδή κάποιος μο- 
λύνεται με τον ιό και το σώμα ανα
πτύσσει αντισώματα- ή μέσω εμβο-

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ
Πάνω από 2 εκατομμύρια 

νεκρούε θα στοιχίσει σιιε ΗΠΑ 
η «ανοσία» εάν εφαρμοσθεί, 
σύμφωνα με ανάλυση tns 

«Washington Post»

λιασμού. Ανάλογα με τον ιό, υπάρχει 
ένα συγκεκριμένο ποσοστό του 
πληθυσμού που πρέπει να αναπτύξει 
ανοσία μέχρι το «κατώφλι ανοσίας 
αγέλης».

Υπολογίζεται πως για την αναχαίτι
ση της πανδημίας πρέπει το 65-70% 
του πληθυσμού να αποκτήσει αντι
σώματα. Επί του παρόντος εκτιμάται 
πως μόλις το 5-10% του παγκόσμιου 
πληθυσμού έχει αποκτήσει αντισώμα
τα, ποσοστό που είναι μεγαλύτερο σε 
κάποιες πόλεις όπως η Νέα Υόρκη. Το 
χαμηλό ποσοστό ανοσίας υποδεικνύει 
το πόσο ευάλωτη είναι ακόμη η αν
θρωπότητα και πόσο σημαντική είναι 
η εκτενής στρατηγική εμβολιασμού.

Σύμφωνα με ανάλυση της «The 
Washington Post», αν υποθέσουμε 
ότι η θνητότητα του ιού είναι 1 %, για 
να επιτευχθεί η ανοσία αγέλης 65% 
στις ΗΠΑ όπου ο πληθυσμός είναι 
328 εκατομμύρια, θα καταγραφούν 
περισσότεροι από 2 εκατομμύρια 
θάνατοι. Ακόμα και αν το κρίσιμο 
κατώφλι ανοσίας αγέλης και η θνη
τότητα είναι στο χαμηλότερο όριο, θα 
καταγράφονταν 656.000 θάνατοι (!), 
αριθμός σχεδόν τετραπλάσιος από 
τον σημερινό αριθμό θανάτων. ■
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1  Στο τραπέζι των ΗΠΑ η «ανοσία της αγέλης»
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020
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1  Συναγερμός για την έκρηξη κρουσμάτων στην
Ισπανία

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 229.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΔΡΙΤΗ

Συναγερμός για την έκρηξη 
κρουσμάτων στην Ισπανία
ΑΝΗΣΥΧΙΑ όχι η Μαδρίτη θα 
γίνει το νέο επίκεντρο της εξά- 
πλωσης του ιού επικρατεί στους 
κόλπους της ισπανικής κυβέρ
νησης. Σχεδόν το ένα τρίτο των 
κρουσμάτων που επιβεβαιώθη
καν στη χώρα την προηγούμενη 
εβδομάδα καταγράφηκαν στην 
πρωτεύουσα (14.870 από τα 
49.400), την ώρα που σε πανε
θνικό επίπεδο νόσησαν 8.155 
άνθρωποι σε μόνο ένα 24ωρο, 
την Τρίτη. Παρά το γεγονός ότι 
η χώρα κατάφερε να περιορίσει 
τη διασπορά του κορονοϊού τον 
Ιούλιο, καταγράφηκε τον Αύγου
στο νέα αύξηση των κρουσμάτων 
σε αρκετές περιοχές.

«Η κατάσταση της δημόσιας 
υγείας και της εξέλιξης της επιδη
μίας στη Μαδρίτη μας ανησυχεί», 
δήλωσε σε συνέντευξή του σε 
ραδιοφωνικό σταθμό ο Ισπανός 
πρωθυπουργός, Πέδρο Σάντσεθ. 
Ο Σοσιαλιστής πρωθυπουργός 
πρόσθεσε ότι μερικές περιφερει
ακές κυβερνήσεις, τις οποίες δεν 
κατονόμασε, θα πρέπει να βελτι
ώσουν την ικανότητά τους εντο
πισμού κρουσμάτων της Covid-19 
καθώς και τις «στρατηγικές τους 
ικανότητες» απέναντι στον ιό. 
Τα ζητήματα υγείας ρυθμίζονται 
από τις κυβερνήσεις των 17 πε

ριφερειών, οι οποίες βρίσκονται 
στην πρώτη γραμμή εναντία στον 
κορονοϊό.

Η νέα αύξηση των κρουσμάτων 
προβληματίζει τις Αρχές και τους 
γονείς δεδομένου ότι οι μαθητές 
θα επιστρέφουν στις σχολικές 
αίθουσες στις 7 Σεπτεμβρίου και 
πολλοί εργαζόμενοι θα γυρίσουν 
στους εργασιακούς χώρους. Ο 
επικεφαλής της περιφερειακής 
κυβέρνησης της Μαδρίτης, Ιζα- 
μπέλ Ντίαθ Αγιούζο, προειδοποί
ησε χθες πως «πιθανόν όλοι οι 
μαθητές που θα επιστρέφουν στο 
σχολείο θα νοσήσουν από τον κο- 
ρονοϊό τους επόμενους μήνες». Ο 
ίδιος επεσήμανε πως θα πρέπει 
να ληφθούν όλα τα απαραίτητα 
μέτρα ώστε τα σχολεία να είναι 
ασφαλή.

Λόγω της έκρηξης του αριθ
μού των νέων κρουσμάτων της 
Covid-19 ο Σάντσεθ έθεσε την 
προηγούμενη εβδομάδα στη δι
άθεση των περιφερειών 2.000 
στρατιωτικούς προκειμένου να τις 
βοηθήσουν να εντοπίσουν νέες 
μολύνσεις. Προς το παρόν 11 από 
τις 17 περιφέρειες της Ισπανίας 
έχουν κάνει χρήση του μέτρου 
αυτού, ανάμεσά τους και αυτή 
της Μαδρίτης, η οποία ζήτησε τη 
βοήθεια 1 50 στρατιωτικών.
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1  Σταματάμε τα τεστ κορωνοϊού λόγω έλλειψης
αντιδραστηρίων!

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 661.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΚΘΕΤΟΣ 
Ο ΚΡΑΤΙΚΟΣ 
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΕΝ 
ΟΨΕΙ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Σταματάνε τα τεστ για Covid-19 
στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας

Προκλητική ανακοίνωση
των υπευθύνων αποδίδει 
την έλλειψη 
αντιδραστηρίων στην 
«αλόγιστη χρήση τεστ»!

Α. Ξανθός: Η Το μετέωρο βήμα Πρώτο επιβεβαιωμένο
ανικανότητά τους για το άνοιγμα των κρούσμα Οονίά στη
βλάπτει σοβαρά τη σχολείων Μόρια. Υγειονομικά
δημόσια υγεία ανοχύρωτη η δομή
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1  Σταματάμε τα τεστ κορωνοϊού λόγω έλλειψης αντιδραστηρίων!
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ:

» Δεν πρόλαβε ο Κυριάκος Μη- 
ισοχάκης να εκφράσει χθες ίο πρωί 
χην ικανοποίησή ίου για χον σταθε
ρά αυξανόμενο αριθμό ίων τεστ που 
διενεργούνται ανά ημέρα για τον κο- 
ρωνοϊό και λίγες ώρες αργότερα το 
Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας έκανε 
γνωστό ότι τελείωσαν τα αντιδρα
στήρια για εργαστηριακούς ελέγχους 
για τον SARS-CoV-2, με αποτέλεσμα 
να μην μπορεί να κάνει τεστ.

Με εξαιρετικά επείγουσα επιστο
λή του το ΕΚΕΑ, που απέστειλε στις 
βασικότερες Υγειονομικές Περιφέ
ρειες της χώρας (ΥΠΕ) και ελέγχουν 
τα νοσοκομεία της Αθήνας, του Πει
ραιά και των νησιών, της Στερεός 
Ελλάδας, της Θεσσαλίας, της Πελο- 
ποννήσου καθώς και της Κρήτης, 
ζητάει να μην στέλνονται πλέον 
δείγματα για τεστ καθώς όπως ση
μειώνει:

«Σας ενημερώνουμε ότι από σή
μερα 1.9.2020 το Εθνικό Κέντρο Αι
μοδοσίας δεν δύναται να πραγμα
τοποιεί τον μοριακό έλεγχο της 
Covid-19 για τις δομές σας. Λόγω 
της αλόγιστης χρήσης των εξετάσε
ων, ξεπεράστηκε το όριο της δυνα
τότητας προμήθειας αντιδραστη
ρίων από το ΕΚΕΑ». Αξίζει να ση
μειωθεί πως το ΕΚΕΑ αποτελεί το 
βασικό κέντρο που ελέγχει σήμερα 
εργαστηριακά όλα τα δείγματα για

Σταματάμε τα τεστ κορωνοϊού λόγω 
έλλειψης αντιδραστηρίων!

«Λόγω της αλόγιστης 
χρήσης 

των εξετάσεων, 
ξεπεράστηκε το όριο 
της δυνατότητας 
προμήθειας»

Δύση την ερχόμενη 
Τρίτη υπόσχεται 

ο υφυπουργός Υγείας 
Β. Κοντοζαμάνης

τον κορωνοϊό των δημοσίων νοσο
κομείων που αποστέλλονται από τη 
χώρα.

Καθυστερήσει καταγγέλλει 
η ΕΙΝΑΠ

Το θέμα έφεραν στη δημοσιότητα 
μέλη της Ένωσης Νοσοκομειακών 
Γιατρών Αθηνών - Πειραιώς (ΕΙ- 
ΝΑΠ) εκφράζοντας την έντονη δια
μαρτυρία τους, ενώ μιλούν και για 
καθυστερήσεις που υπάρχουν ού
τως ή άλλως στη διεξαγωγή των τε
στ. Όπως μάλιστα επισημαίνουν, 
αυτή τη στιγμή στα περισσότερα νο
σοκομεία του λεκανοπεδίου αλλά και

πανελλαδικά εκκρεμούν απαντήσεις 
εκατοντάδων τεστ και τα δείγματα 
παραμένουν στα νοσοκομεία.

«Χαρακτηριστικά στα μεγαλύτερα 
νοσοκομεία αναφοράς εκκρεμεί η 
απάντηση στον Ευαγγελισμό’ 160 
δειγμάτων, στο δε ‘Σωτηρία’ 100 
δειγμάτων. Είναι δείγματα που λή- 
φθηκαν τις προηγούμενες δύο μέ
ρες και αφορούν και ασθενείς που α
ναμένουν χειρουργείο. Η δυνατό
τητα των νοσοκομείων είναι περιο
ρισμένη και δεν μπορεί να καλύψει 
ούτε και τη γενική εφημερία. Τα ό
ρια ανθρώπινης αντοχής έχουν ε
ξαντληθεί! Τα εργαστήρια των νο

σοκομείων στενάζουν από έλλειψη 
προσωπικού και εξοπλισμού» ση
μειώνουν τα μέλη της ΕΙΝΑΠ.

Λύση άμεσα υπόσχεται 
το υπ. ΥΥείαε

Η πρόσκαιρη έλλειψη αντιδρα
στηρίων στο ΕΚΕΑ δημιουργήθηκε 
λόγω της μαζικής επιστροφής από 
την καλοκαιρινή άδεια των εργαζο
μένων στις υγειονομικές μονάδες, 
που υποβάλλονται όλοι σε εργαστη
ριακό έλεγχο για SARS-CoV-2, δή
λωσε ο υφυπουργός Υγείας Βασίλης 
Κοντοζαμάνης διαβεβαιώνοντας ό
τι το πρόβλημα θα αποκατασταθεί

την προσεχή Τρίτη 8 Σεπτεμβρίου.

Ανδ. Ιανθόε: Η ανικανότητα 
βλάπτει σοβαρά την Υγεία

«Την ώρα που η πανδημία είναι 
σε έξαρση και αυξάνονται καθημε
ρινά οι ανάγκες διαγνωστικών τεστ 
στη χώρα, το Εθνικό Κέντρο Αιμο
δοσίας δηλώνει επισήμως την αδυ
ναμία του να ανταποκριθεί στον ρό
λο του. Και μάλιστα με την εξωφρε
νική αιτιολόγηση ότι υπήρξε «αλό
γιστη χρήση εξετάσεων»!

Δηλαδή «ο πρόεδρος του ΕΚΕΑ 
που έχει ορίσει η κυβέρνηση μας λέ
ει ότι τα δείγματα που αποστέλλο- 
νται από τα δημόσια νοσοκομεία 
και τα συνεργεία του ΕΟΔΥ είναι πε
ριττά και γίνονται χωρίς λόγο!» το
νίζει σε ανακοίνωσή του ο τομεάρ- 
χης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Αν. Ξανθός.

«Είναι προφανές ότι δεν μπορούν 
η διοίκηση του ΕΚΕΑ και το υπουρ
γείο Υγείας να διασφαλίσουν την 
προμήθεια αντιδραστηρίων στην 
αιχμή της πανδημίας στη χώρα και 
ότι αδυνατούν να καλύψουν τις α
παιτήσεις της ενισχυμένης επιδη- 
μιολογικής επιτήρησης μέσω διευ- 
ρυμένου testing για τον έλεγχο της 
διασποράς του ιού στην κοινότητα. 
Αυτή η ανικανότητα όμως... βλάπτει 
σοβαρά τη δημόσια υγεία» καταλή
γει ο τέως υπουργός.
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1  Σταθερά τριψήφιος ο αριθμός των κρουσμάτων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 371.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΕΔΗΝ: ME COVID-19 ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ 108 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ

Σταθερά τριψήφιος ο αριθμός των κρουσμάτων
>2> Πς «πυρκαγιά έτοιμη να φουντώσει» πα
ρουσιάζουν την επιδημιολογική κατάσταση 
της Ελλάδας αναφορικά με τη διασπορά του 
SARS-CoV-2 γνωστοί λοιμωξιολόγοι και τα 
στοιχεία του ΕΟΔΥ ήρθαν να επιβεβαιώσουν 
ότι, παρά τα μέτρα που έχουν ληφθεί, τα κρού
σματα συνεχίζουν να είναι συνήθως πάνω α
πό 200.

Πιο συγκεκριμένα, χθες ανακοινώθηκαν 
233 νέα κρούσματα κορωνοϊού στη χώρα, εκ 
των οποίων τα 20 εντοπίστηκαν κατόπιν ε
λέγχων στις πύλες εισόδου. Ο συνολικός α
ριθμός των κρουσμάτων πλέον ανέρχεται σε 
10.757, εκ των οποίων το 55,6% είναι άνδρες. 
2.141 (19,9%) θεωρούνται σχετιζόμενα με τα
ξίδι από το εξωτερικό και 4.779 (44,4%) είναι 
σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. Στα αρ
νητικά, αυξάνει ο αριθμός των διασωληνω- 
μένων ασθενών, που χθες έφτασε τους 38, ε
νώ πέφτει στα 68 έτη η διάμεση ηλικία τους 
και το 94,7% από αυτούς και αυτές έχει υπο
κείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών 
και άνω. Επίσης, χθες ανακοινώθηκαν ακό
μα δύο θάνατοι ασθενών από Covid-19, ανε
βάζοντας τον αριθμό των νεκρών στη χώρα 
μας στους 273. Οι 99 (36,3%) ήταν γυναίκες 
και οι υπόλοιποι άνδρες. Σύμφωνα με τον Ε-

Στα 233 τα νέα 
κρούσματα χθες, 

με τους λοιμωξιολόγους να 
εκφράζουν ανησυχία για την 
εξέλιξη της διασποράς του ιού

ΟΔΥ, «η διάμεση ηλικία των θανόντων συ
μπολιτών μας ήταν τα 78 έτη και το 96% είχε 
κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω».

Ανήσυχοι οι επιστήμονεβ
Τα στοιχεία που δίνει καθημερινά ο ΕΟΔΥ 

ανησυχούν βαθιά τους λοιμωξιολόγους ανα
φορικά με το πώς εξελίσσεται η διασπορά του 
ιού στην κοινωνία. «Πρώτον ξέρουμε ότι υ
πάρχουν ασυμπτωματικοί ή παρά πολύ ελα
φρά νοσούντες κι αυτό είναι πρόβλημα. Δεύ
τερον, έχουμε κρούσματα σε όλη την Ελλάδα 
και τρίτον συρροές. Αυτός ο συνδυασμός δεί
χνει ότι έχουμε πυρκαγιά έτοιμη να φουντώ
σει, πρέπει να είμαστε σε εγρήγορση για να 
μην φουντώσει» ανέφερε χαρακτηριστικά μι
λώντας στον ΣΚΑΪ ο καθηγητής Μικροβιολο
γίας Αλκιβιάδης Βατόπουλος. Για τον ίδιο το

πρώτο «στοίχημα» για τον περιορισμό της 
πανδημίας είναι να μην δούμε μεταφορά 
κρουσμάτων από νέους στους μεγαλύτερους, 
το δεύτερο είναι τα δευτερογενή κρούσματα. 
«Είναι μεγάλη διάφορα σε οίκο ευγηρίας τα 2 
κρούσματα και τα 20 κρούσματα. Τα 20 δεί
χνουν ότι είχαμε κενό ασφαλείας στα μέτρα. 
Είναι σημαντικό να δούμε ποσά δευτερογε
νή κρούσματα έχουμε σε κάθε συρροή. Ο τρι
ψήφιος αριθμός κρουσμάτων σε συνδυασμό 
με συρροές σε διάφορους χώρους δείχνει ότι 
ο ιός βρίσκεται παντού σε όλη την Ελλάδα, ά- 
ρα είναι πολύ εύκολο να ξεφύγει» ανέφερε χα
ρακτηριστικά. Ξεκαθάρισε επίσης πως «δεν 
υπάρχει απάντηση στο πότε θα ξεμπερδέ
ψουμε με τον κορωνοϊό. Ακόμα δεν έχει ξεκι
νήσει καλά - καλά η φάση 3 των εμβολίων», αμ
φισβητώντας έτσι το εμπόριο ελπίδας που 
«πουλά» η κυβέρνηση για την προμήθεια εμ
βολίων από τον Δεκέμβριο.

Κυκλοφορεί παντού ο ios

Σημαντική είναι η μόλυνση υγειονομικών, 
αφού σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ ο συνολικός 
αριθμός των κρουσμάτων κορωνοϊού σε ερ
γαζόμενους σε νοσοκομεία έφθασε τους 108 
μόνο τον Αύγουστο, ενώ άλλοι 8 υγειονομι

κοί που βρέθηκαν προχθές θετικοί ήταν στην 
πλειονότητά τους ασυμπτωματικοί, όπως και 
τα 76 από τα 108 κρούσματα του περασμένου 
μήνα. Στο μεταξύ, στη Μύκονο ο SARS-CoV- 
2 «χτύπησε» δύο από τα πλέον κοσμικά beach 
bars του νησιού και πονοκεφαλιάζει όσους 
και όσες πέρασαν από αυτά τις προηγούμε
νες ημέρες. Στο «Nammos» και το «Scorpios» 
μπήκαν λουκέτα, καθώς στο πρώτο εντοπί
στηκαν 11 κρούσματα ανάμεσα σε εργαζόμε
νους και στο δεύτερο 2. Σύμφωνα με όσα υ
ποστηρίζουν ορισμένοι παράγοντες του νη
σιού, από το περασμένο Σάββατο είχε κυκλο
φορήσει έντονα η φήμη ότι στα δύο beach 
bars υπήρχαν κρούσματα και πως κάποιοι 
θαμώνες ειδοποιήθηκαν να μην πάνε εκεί για 
φαγητό. Στη Φλώρινα παύτηκε προς το πα
ρόν από τον μητροπολίτη της περιοχής ένας 
ιερέας που εξέδωσε γραπτή ανακοίνωση έξω 
από την εκκλησία στην οποία έλεγε ότι οι μά
σκες δείχνουν ασέβεια και ολιγοπιστία και 
δεν επιτρέπονται στο ναό, ενώ στη Θεσσαλο
νίκη το βράδυ της Τρίτης διακόπηκε για λίγα 
λεπτά από την ΕΛ.ΑΣ. η παράσταση «Μήδεια» 
του Μποστ που παρουσιαζόταν στο Θέατρο 
Γης μετά από καταγγελίες θεατών ότι δεν τη
ρούνταν τα μέτρα απόστασης.
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1  Το επιτελικό κράτος ΚΟΠΗΚΕ και στα ΤΕΣΤ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 2167.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Η ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΊΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

επιτελικό

• ι.οοο τεστ λιγότερα την ημέρα 
έως 8/9, γιατί στόμωσε το σύστημα!
• «Εκκρεμούν απαντήσεις εκατοντά
δων τεστ πανελλαδικά» φωνάζει η 
ΕΙΝΑΠ, καταγγέλλοντας την εξάντλη
ση του ΕΣΥ

• Ελλειψη κεντρικού σχεδιασμον 
καταγγέλλει ο γενικός διευθυντήί 
του ΕΚΕΑ στην «Εφ.Συν.» και ρωτά 
την κυβέρνηση: «Πώς κατευθύνονται 
τα δείγματα, με ποια κριτήρια 
αποστέλλονται στο ΕΚΕΑ ή αλλού;»

ΣΕΛ. 20-21
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1  Το επιτελικό κράτος ΚΟΠΗΚΕ και στα ΤΕΣΤ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΝΤΟΖΑΜΑΝΗΣ ΠΑΡΑΔΕΧΤΗΚΕ ΟΤΙ Ο ΒΑΣΙΚΟΣ ΠΥΛΩΝΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΤΗ ΧΩΡΑ, ΤΟ ΕΚΕΑ, ΒΓΑΙΙ

Κλάταρε το σύστημα διεξαγωγής των τεστ αν

*
Με ακροδεξιά 
ρητορική βγαίνουν 
στους δρόμους ομάδες 
πολιτών εναντίον της 
μάσκας αλλά και του 
πολιτικού συστήματος. 
Στο στόχαστρο παγίως 
και οι μετανάστες, που 
αποτελούν «πιόνια του 
Ερντογάν» ■

·Η·Η·Ι

ΚΡΗΤΗ

Εθνικός... αχταρμάς κατά της μάσκας
►Του ΜΑΡΙΟΥ ΔΙΟΝΕΛΛΗ

ΧΩΡΟ για την αναβίωση ενός αλλο
πρόσαλλου κινήματος αμφισβήτησης 
αφήνουν στην Κρήτη οι κυβερνητικοί 
χειρισμοί και οι ήδη τεράστιες οικο
νομικές επιπτώσεις του κορονοϊού, 
ειδικά μετά τα δύο τοπικά lockdown 
που έχουν επιβληθεί σε Χανιά και 
Ηράκλειο. Ενα ετερόκλητο πλήθος 
ανθρώπων κινητοποιείται, συνήθως 
καθοδηγούμενο από ακροδεξιάς προ
έλευσης ηγετίσκους, που βρίσκουν την 
ευκαιρία να ανθήσουν στον δημόσιο 
λόγο. Ολοι αντλούν αφορμές από την 
επικαιρότητα των τελευταίων μηνών, 
από τα lockdown μέχρι τον Ερντογάν 
και από την επερχόμενη οικονομική 
κρίση μέχρι το προσφυγικό, δημιουρ
γώντας έναν απολίτικο... αχταρμά που, 
βοηθούμενος από τις συνθήκες, βγαί
νει ξανά στο προσκήνιο.

Η αμφισβήτηση ξεκινά από τα περι
οριστικά μέτρα και τις, όντως, σοβαρές 
επιπτώσεις στο εισόδημα των τοπικών 
επιχειρήσεων, αλλά φτάνει μέχρι τις 
θεωρίες για την ανυπαρξία του ίδιου 
του κορονοϊού, για την «παγκόσμια συ
νωμοσία εις βάρος της Ελλάδας» και 
τη σνί'ίτχιζόμενη «προσπάθεια εποι
κισμού της από μουσουλμάνους» και 
προχωρά όσο μακριά μπορεί να αντέ- 
ξει κανείς, ανάλογα με τον βαθμό του 
πατριωτικού του φρονήματος.

Ειδικά για τα Χανιά, τα παράπονα 
φτάνουν απευθείας στον συντοπίτη 
τους πρωθυπουργό. «Εδώ είμαστε 
Χανιά και αυτό έπρεπε να το σκεφτεί 
ο Κυριάκος πριν μας υποχρεώσει να 
φοράμε μάσκα», έλεγε στις κάμερες 
εξοργισμένος έμπορος στο κέντρο της 
πόλης.

Τη Δευτέρα που πέρασε, στο κέντρο 
της πόλης, περίπου 100 άνθρωποι, αυ-

τοαποκαλούμενοι «Ελεύθερα Σκεπτό- 
μενοι Πολίτες Χανίων», με τα σχήματά 
τους σχημάτισαν μια μηχανοκίνητη πο
ρεία που προκάλεσε κομφούζιο. Στην 
κεφαλή ήταν ένα ανοιχτό φορτηγό και 
στην καρότσα ντόπιοι μουσικοί με λύ
ρες και λαούτα να παίζουν το «Μπήκαν 
στην πόλη οι οχτροί», ενώ στα διαλείμ
ματα από το μικρόφωνο ο εκφωνητής 
μιλούσε για τον «νέου τύπου φασισμό 
που μας επιβάλλουν και για τις απο
φάσεις του κράτους που οδηγούν στη 
στέρηση της ελευθερίας μας». Μαρτυ
ρίες αναφέρουν πως οι διοργανωτές 
ήταν οι ίδιοι που καλούσαν και στις συ
γκεντρώσεις μίσους κατά των μετανα
στών στη Σούδα, τον περασμένο Μάιο.

Στο Ηράκλειο, όπου ο ίδιος ο αρ
χιεπίσκοπος κάλεσε τους πιστούς να 
μη φορούν μάσκα στην εκκλησία για 
«να μη φυλακίζουν την πίστη τους», 
ήδη διάφορα καλέσματα μέσω των 
κοινωνικών δικτύων οργανώνουν 
συγκεντρώσεις ενάντια στα μέτρα. 
Πρόκειται για τους ίδιους πυρήνες 
που καλούσαν στα συλλαλητήρια για 
τη Μακεδονία αλλά και πριν από λί
γους μήνες οργάνωναν διαμαρτυρίες 
ενάντια «στον εποικισμό της Κρήτης 
από λαθροεισβολείς». Ηταν τότε που 
βγήκαν στην πλατεία Ελευθερίας μα
χαίρια αλλά και... αλυσοπρίονα.

Ξανά ρατσισμός
Ειδικά για τους μετανάστες, το κλί

μα είναι και πάλι βαρύ, κυρίως μετά 
τα πρόσφατα επεισόδια στο Τυμπάκι, 
όπου ομάδα εργατών γης επιτέθηκε 
σε Ελληνες που, όπως ισχυρίζονται οι 
παθόντες, προσπάθησαν να τους απο
τρέψουν από το να παρενοχλήσουν 
κάποια γυναίκα. Ακόμα και αν είναι 
υπαρκτή η αφορμή, το θέμα βάζει στη 
σωστή του διάσταση το Συνδικάτο Ερ

γατοϋπαλλήλων Γάλακτος, Τροφίμων 
και Ποτών Ηρακλείου, τονίζοντας σε 
ανακοίνωσή του πως τα επεισόδια μό
νο τυχαία δεν έγιναν, αφού «από την 
αρχή του καλοκαιριού ρατσιστικές 
ομάδες επιδόθηκαν σε σειρά επιθέ
σεων εναντίων ανυποψίαστων μετα
ναστών στην ευρύτερη περιοχή της 
Μεσαράς, ακόμα και μέσα στα σπίτια 
τους».

Το συνδικάτο κάνει λόγο για σύγ
χρονο δουλεμπόριο εις βάρος ανθρώ
πων που λόγω της πανδημίας και της 
συνολικής μείωσης των εισοδημάτων 
οδηγούνται στην εξαθλίωση.

Τα πράγματα για τους μετανάστες 
χειροτερεύουν αν είναι μουσουλμάνοι, 
οπότε θεωρούνται και λαθροέποικοι, 
πιόνια του Ερντογάν, που έρχονται 
για να μας καταλάβουν εκ των έσω! 
Ηδη από τις αρχές Αυγούστου, μετά 
τα πρώτα γεγονότα στο Αιγαίο με την 
Τουρκία, στη Μονή Βροντησίου στον 
Ζαρό συγκλήθηκε «Παγκρήτια Συνέ
λευση», με πρωτεργάτες ανθρώπους 
που σχετίζονται ακόμα και με στελέχη 
της παράταξης Αρναουτάκη στο Πε
ριφερειακό Συμβούλιο Κρήτης. Η συ
νέλευση εκείνη κατέληξε σε ψήφισμα 
ενάντια στην «οργανωμένη λαθροει- 
σβολή του φασίστα Ερντογάν» αλλά 
και εναντίον όλων των ξενόδουλων 
πολιτικών που απεργάζονται την πα
ραχώρηση ελληνικών εδαφών, πράξη 
για την οποία, όπως αποφάσισε η... συ
νέλευση, οι πολιτικοί θα υποστούντην 
εσχάτη των ποινών.

Μέσα σε αυτόν τον αχταρμά, οι ψύ
χραιμες φωνές που ζητούν ουσιαστι
κή στήριξη των εργαζομένων (Ελλή
νων και ξένων) και των επιχειρήσεων 
μπροστά στην καταιγίδα που έρχεται 
φαντάζουν μειοψηφία. Κοινώς, ίσως 
ζούμε ανάμεσά τους...
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Τα χειροκροτήματα δεν κατάφεραν να σκεπάσουν 
το μπάχαλο με το σχέδιο ελέγχων. · Ο πρόεδρος 
του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας, Παναγιώτας 
Κατσίβελος, υποστήριξε ότι λόγω τπς «αλόγιστης 
χρήσης των εξετάσεων ξεπεράστηκε το όριο της 
δυνατότητας προμήθειας αντιδραστηρίων από το 
ΕΚΕΑ» · Η ΕΙΝΑΠ επισημαίνει ότι η δυνατότητα 
των νοσοκομείων «είναι περιορισμένη και δεν μπορεί 
να καλύψει ούτε και τη γενική εφημερία. Τα όρια 
ανθρώπινης αντοχής έχουν εξαντληθεί! Τα 
εργαστήρια ίων νοσοκομείων στενάζουν από έλλειψη 
προσωπικού και εξοπλισμού»

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

«Πού θα γίνονται 
τα τεστ τώρα; Σε 
καλοπληρωμένες 
αλυσίδες 
διαγνωστικών 
κέντρων; Δεν 
θα γίνονται 
καθόλου; Τώρα 
είναι πλέον ώρα 
για την επίταξη 
ιδιωτικών 
κέντρων» 
υπογραμμίζουν οι 
εκπρόσωποι των 
νοσοκομειακών 
γιατρών της 
ΕΙΝΑΠ

τον αέρα κινδυνεύει να βρεθεί 
εν μέσω του δεύτερου κύματος 
της πανδημίας η επιδημιολο- 
γική παρακολούθηση του φαι
νομένου στη χώρα μας μετά 
την αποτυχία της κυβέρνησης 
να συγκροτήσει οργανωμένο 
σχέδιο για τη διεξαγωγή επαρ
κών τεστ μοριακού ελέγχου 
ανίχνευσης του ιού. Η κυβέρ
νηση το προηγούμενο διάστη
μα εμφανώς παραμέρισε τους 
επιστήμονες (την Επιτροπή 
Εμπειρογνωμόνων του υπουρ
γείου Υγείας), άνοιξε άρον άρον 
την κοινωνία, δηλαδή την οικο
νομία -με έμφαση στην αγορά 
του τουρισμού και των μεταφο
ρών-, τα κρούσματα, όπως ήταν 
αναμενόμενο, αυξήθηκαν, όπως 
βέβαια και οι ανάγκες περισσό
τερων ελέγχων, και ξαφνικά χθες 
οι πολίτες έμαθαν πως τα τεστ 
δεν φτάνουν και το σύστημα 
έχει φτάσει στα όριά του.

Η ομολογία αποτυχίας 
έρχεται από τα πλέον επί
σημα χείλη, καταρχήν του 
ίδιου του πρωθυπουργού, 
του υφυπουργού Υγείας 
Βασίλη Κοντοζαμάνη, 
αλλά και του προέδρου 
του Εθνικού Κέντρου 
Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ), Πα
ναγιώτη Κατσίβελο. Ο 
πρώτος ανέφερε χθες 
ότι πραγματοποιήθηκαν 
17.000 διαγνωστικά τεστ 
(προχθές) για τον εντοπι
σμό του ιού σε ολόκληρη 
τη χώρα. Ο δεύτερος πα
ραδέχτηκε ότι μετά την 
επίτευξη αυτού του ημε
ρήσιου ρεκόρ σε τεστ από 
την αρχή της πανδημίας, 
ο βασικός πυλώνας υλο
ποίησης των ελέγχων στη

χώρα, δηλαδή το Εθνικό Κέντρο 
Αιμοδοσίας, αναγκαστικά βγαί
νει νοκ άουτ για μία εβδομάδα, 
ήτοι θα πραγματοποιούνται ημε- 
ρησίως 1.000 τεστ λιγότερα. Ο 
τρίτος, με επίσημο έγγραφό του 
προς τον υπουργό Υγείας Βασίλη 
Κικίλια και τους διοικητές των 
Υγειονομικών Περιφερειών της 
χώρας, υποστήριξε ότι λόγω της 
«αλόγιστης χρήσης των εξετά
σεων ξεπεράστηκε το όριο της 
δυνατότητας προμήθειας αντι
δραστηρίων από το ΕΚΕΑ».

Τη θέση εκτός μάχης του 
ΕΚΕΑ επί επταήμερο -εξαιτί- 
ας του ημερήσιου ρεκόρ τεστ 
που σημειώθηκε- κατήγγειλαν 
ο γραμματέας και τα μέλη της 
Ενωσης Ιατρών Νοσοκομείων 
Αθηνών-Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), Ηλί- 
ας Σιώρας, Μαίρη Αγρογιάννη 
και Γιώργος Σιδέρης αντίστοι
χα. «Στα περισσότερα νοσοκο
μεία του λεκανοπεδίου αλλά 
και πανελλαδικά εκκρεμούν 
απαντήσεις εκατοντάδων τεστ! 
Τα δείγματα παραμένουν στα 
νοσοκομεία» υπογραμμίζουν. 
Χαρακτηριστικά, οι ίδιοι αναφέ
ρουν τις περιπτώσεις των δύο

μεγαλύτερων νοσοκομείων ανα
φοράς για τον νέο κορονοϊό στη 
χώρα, του «Ευαγγελισμού» και 
του «Σωτηρία», στα οποία εκκρε
μούν οι απαντήσεις 160 και 100 
δειγμάτων αντίστοιχα. Οπως 
εξηγούν, πρόκειται για δείγματα 
που λήφθηκαν τις προηγούμε
νες δύο μέρες και αφορούν και 
ασθενείς που αναμένουν χει
ρουργείο. Η δυνατότητα δε των 
νοσοκομείων, επισημαίνουν, «εί
ναι περιορισμένη και δεν μπορεί 
να καλύψει ούτε και τπ γενική 
εφημερία. Τα όρια ανθρώπινης 
αντοχής έχουν εξαντληθεί! Τα 
εργαστήρια των νοσοκομείων 
στενάζουν από έλλειψη προσω
πικού και εξοπλισμού».

Δείγματα
Τι υποδηλώνει όλο αυτό; δι- 

ερωτάται μιλώντας στην «Εφ. 
Συν.» ο γενικός διευθυντής του 
ΕΚΕΑ, Κώστας Σταμούλης, και 
απαντά: «Το μη ελεγχόμενο των 
ελέγχων. Οτι δεν υπάρχει ένα 
οργανωμένο σχέδιο ελέγχων». 
Πώς κατευθύνονται τα δείγμα
τα, με τι κριτήριο γίνονται τα 
τεστ και με ποια κριτήρια απο-

Ιυζήιηση αρχηγών στη Βουλή
ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΔΕΥΤΕΡΑ το απόγευμα θα διεξαχθεί στην Ολο
μέλεια της Βουλής η προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση για τις 
συνέπειες της πανδημίας του κορονοϊού και τα μέτρα προστασίας 
σε παιδεία, υγεία και εργασία. Τη συζήτηση είχε ζητήσει με επιστο
λή της στον πρόεδρο της Βουλής, Κώστα Τοσούλα, η πρόεδρος 
του Κινήματος Αλλαγής, Φώφη Γεννηματά. Η διαδικασία θα ξε
κινήσει στις 17.00 με τοποθέτηση του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη και θα ακολουθήσουν οι ομιλίες των αρχηγών της 
αντιπολίτευσης, αλλά και των αρμόδιων υπουργών.

Στην επιστολή της η κ. Γεννηματά κάνει λόγο για εύλογη ανη
συχία των πολιτών από την αύξηση των κρουσμάτων και επικρίνει 
την κυβέρνηση για έλλειψη ολοκληρωμένης στρατηγικής στην 
προστασία της δημόσιας υγείας. Χ.ΙΩ.
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νΓΕΙ ΝΟΚ ΑΟΥΤ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

ίχνευσης του Covid-19
*
Δεν υπάρχει ένα 
οργανωμένο σχέδιο 
ελέγχων. Πώς
κατευθύνονται τα δείγματα, 
με τι κριτήριο γίνονται τα 
τεστ και με ποια κριτήρια 
αποστέλλονται στο ΕΚΕΑ 
ή αλλού; ρωτά ο γενικός 
διευθυντής του Κέντρου, 
Κώστας Σταμούλης, 
μέσω της «Εφ.Συν.» τους 
αρμόδιους υπουργούς και 
συνολικά την κυβέρνηση

σιέλλονται σιο ΕΚΕΑ ή αλλού; 
ρωτά ο ίδιος μέσω χης «Εφ,Συν.» 
τους αρμόδιους υπουργούς και 
συνολικά την κυβέρνηση.

Κάθε χώρα καθορίζει τον τρό
πο διεξαγωγής των ελέγχων για 
την πανδημία, υπογραμμίζει ο 
Κ. Σταμούλης, δεδομένου ότι οι 
συμβάσεις των εργαστηρίων με 
τις εταιρείες προμήθειας αντι
δραστηρίων είναι γνωστές και 
σταθερές λόγω της παγκόσμιας 
ζήτησης και ακόμα περισσότερο 
δεν είναι ελαστικές, καθώς είναι 
κοινό μυστικό πως η παραγω
γή δεν καλύπτει τη ζήτηση. «Τι 
συμβαίνει στη χώρα μας; Το 
πρόβλημα που αναδεικνύεται 
είναι ποιος κατευθύνει πού και 
με τι κριτήριο τους ελέγχους» 
αναρωτιέται ο γεν. διευθυντής 
του ΕΚΕΑ.

Κάθε εργαστήριο προμηθεύ
εται συγκεκριμένη ποσότητα 
αντιδραστηρίων. Στην περί
πτωση του Εθνικού Κέντρου 
Αιμοδοσίας η ποσότητα αυτή 
είναι 30.000 κάθε μήνα. Επο
μένως έχει τη δυνατότητα για 
διεξαγωγή 1.000 τεστ ημερησί- 
ως. Η παράδοση των αντιδρα
στηρίων από τις προμηθεύτριες 
εταιρείες δεν γίνεται μια και 
έξω αλλά τμηματικά ανά εβδο
μάδα. «Την περασμένη Παρα
σκευή το ΕΚΕΑ παρέλαβε 6.000 
αντιδραστήρια. Την Κυριακή 
δέχθηκε 5.500 δείγματα! Ετσι, 
μέχρι τη Δευτέρα είχε ξεμείνει», 
επισημαίνει ο Κ. Σταμούλης και 
προσθέτει πως «γι’ αυτόν τον 
λόγο υπήρξε και το έγγραφο του 
προέδρου του ΕΚΕΑ προς τον 
αρμόδιο υπουργό».

Σύμφωνα με το έγγραφο, 
«από 1/9 το ΕΚΕΑ δεν δύναται 
να πραγματοποιεί τον Μοριακό 
Ελεγχο του Covid-19» για τις δο
μές της χώρας μέχρι νεωτέρας.

Στη συνέχεια, και ο υφυπουργός 
Υγείας επιβεβαίωσε με δήλωσή 
του ότι το ΕΚΕΑ θα ξαναδεχτεί 
δείγματα στις 8/9, αφού «εξά
ντλησε την εβδομαδιαία δυνα
τότητα διενέργειας μοριακών 
ελέγχων». Με άλλα λόγια, το 
ΕΚΕΑ θα βρίσκεται μία εβδο
μάδα εκτός, επειδή σε μία μόλις 
ημέρα, την ημέρα των 17.000 
τεστ πανελλαδικά, για την οποία 
υπερηφανεύεται ο πρωθυπουρ
γός, διενήργησε 7.000 τεστ.

Ο υφυπουργός Υγείας, επι
χειρώντας να μαζέψει τα ασυμ
μάζευτα, σημειώνει ακόμα ότι 
γίνονται 13.000 τεστ μοριακού 
ελέγχου κάθε μέρα (!), ενώ πριν 
από τρεις μήνες, απαντώντας 
σε ερώτηση της «Εφ.Συν.» έκα
νε λόγο για «παραγωγική δυ
νατότητα η οποία ξεπερνάει τα 
6.000 μοριακά τεστ την ημέρα». 
Αυτή ήταν τότε, σύμφωνα με 
τον ίδιο, η μέγιστη δυνατότητα 
διεξαγωγής τεστ ημερησίως της 
Ελλάδας όσον αφορά τα διαγνω
στικά τεστ που διεξάγονται από 
το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, 
το Ινστιτούτο Παστέρ, τα πανε
πιστημιακά εργαστήρια Αθήνας,

Κρήτης, Πάτρας, Λάρισας, Θεσ
σαλονίκης, Καβάλας, Αλεξαν
δρούπολης και 17 νοσοκομεία. 
Η δυνατότητα τεστ αβγάτισε 
από 6.000 τεστ ημερησίως σε 
13.000, τα οποία τώρα επικαλεί
ται ο Β. Κοντοζαμάνης και πράγ
ματι διεξήχθησαν την εβδομάδα 
27/8-2/9 (μέσος όρος 13.215 για 
την ακρίβεια), όμως μάλλον δεν 
θα τα ξαναδούμε στο μέλλον, 
όπως δεν τα είδαμε και από την 
αρχή της πανδημίας, αφού θα 
λείψουν 1.000 ημερησίως την 
επόμενη εβδομάδα μόνο από το 
ΕΚΕΑ, αν όχι και από άλλα ερ
γαστήρια. Η δημιουργική αριθ
μητική της κυβέρνησης της Ν.Δ. 
συνεχίζεται...

«Ερχονται από παντού»
«Εμείς επειδή δεν χρεώνου

με, μας έρχονται από παντού, 
από όλη την Ελλάδα, δείγματα» 
εξηγεί ο Κ. Σταμούλης. «Από 
όλα τα νοσοκομεία όλων των 
υγειονομικών περιφερειών 
της χώρας, από την Κρήτη, την 
Πελοπόννησο, τα νησιά. Χωρίς 
οργάνωση, χωρίς σχέδιο. Κάθε 
νοσοκομείο είναι αφημένο

Συνεχίζεται η διασπορά του κορονοϊού στη χώρα μας, 
με την ημερήσια καταγραφή των γνωστών κρουσμά
των να παραμένει σε υψηλό επίπεδο. Χθες καταγρά- 
φηκαν 233 νέες διαγνώσεις.

Αυξάνεται και ο αριθμός των διασωληνωμένων ασθενών 
-38- με τον πρωθυπουργό να δηλώνει ότι ήδη έχει καλυφθεί 
το 20% των διαθέσιμων κλινών ΜΕΘ πανελλαδικά! Την ίδια 
ώρα μετράμε και απώλειες - 2 θανάτους χθες, σε σύνολο 273.

Συνεχίζονται οι επιδημικές εξάρσεις σε ευαίσθητους κλει
στούς πληθυσμούς όπως είναι τα γηροκομεία. Σε γηροκομείο 
στο Μαρούσι εντοπίστηκαν 18 κρούσματα Covid-19 φιλοξε- 
νουμένων (+1 εργαζόμενος).

Τη μερίδα του λέοντος κρατάει σταθερά η Αττική με 87 
κρούσματα χθες, ενώ 26 κρούσματα αφορούσαν ταξιδιώτες. 
Επεται η Θεσσαλονίκη με 17 νέες διαγνώσεις. ΝΤΑ.Β.

στην τύχη του και ψάχνει να 
δει πού θα στείλει τα δείγματα. 
Δεν υπάρχει κεντρικός σχεδια- 
σμός, π.χ. ο Ευαγγελισμός" να 
στέλνει στο ΕΚΠΑ, το ΠΑΓΝΗ 
στο ΕΚΕΑ κ.ο.κ. Δεν μπορεί να 
συνεχιστεί αυτό», αναφέρει ο Κ. 
Σταμούλης. Ο ίδιος ρωτά: «Πόσα 
εργαστήρια εν τέλει κάνουν μο
ριακό έλεγχο στη χώρα; Πόσα 
καταθέτουν αναφορά;»

Ιδιωτικά κέντρα
«Πού θα γίνονται τα τεστ 

τώρα; Σε καλοπληρωμένες αλυ
σίδες διαγνωστικών κέντρων; 
Δεν θα γίνονται καθόλου; Τώρα 
είναι πλέον ώρα για την επίταξη 
ιδιωτικών κέντρων» υπογραμμί
ζουν οι εκπρόσωποι των νοσο
κομειακών γιατρών της ΕΙΝΑΠ.

«Εφόσον χρειαστεί, σίγουρα 
θα έρθουμε σε συμφωνία με τον 
ιδιωτικό τομέα για να γίνονται 
και εκεί τα τεστ προκειμένου 
να αυξήσουμε τα σημεία που 
αυτά μπορούν να γίνουν. Αυτή 
τη στιγμή, όμως, είναι τέτοια η 
παραγωγική δυνατότητα εκτέ
λεσης του μοριακού ελέγχου 
στον δημόσιο τομέα, που δεν 
χρειαζόμαστε τον ιδιωτικό το
μέα», μας απαντούσε τον Μάιο 
ο υφυπουργός Υγείας. Εξήμισι 
μήνες αργότερα, γνωρίζουμε 
πλέον ότι νοσοκομεία αναφο
ράς για τον κορονοϊό, όπως το 
ΑΧΕΠΑ στη Θεσσαλονίκη, πλη
ρώνουν πανάκριβα τον ιδιωτικό 
τομέα για τεστ, μοριακοί αναλυ
τές βρίσκονται σε κινητικότητα 
από νοσοκομείο σε νοσοκομείο 
(από τη Σύρο στο «Αττικόν»!) για 
να καλυφθούν περιστασιακά τα 
κενά και τίποτα δεν φαίνεται να 
έχει αλλάξει...

«Τα λόγια και οι υποσχέσεις 
να τελειώνουν», λένε οι γιατροί 
και ζητούν την ενίσχυση του 
ΕΚΕΑ, της Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας, των νοσοκομείων 
και δωρεάν τεστ για όλους τους 
υγειονομικούς και τον πληθυ
σμό. «Πότε περιμένουν να το κά
νουν; Οταν φουντώσει κι άλλο η 
πανδημία; Εχουν κάνει πρόβλε
ψη για τους επόμενους μήνες;»

«Οι ανάγκες λόγω του δεύ
τερου κύματος της πανδημίας 
είναι μεγάλες. Είναι κοινή γνώ
ση. Αποφασίζεται ότι πρέπει να 
ελεγχθούν όλοι οι υγειονομικοί 
ή όλα τα γηροκομεία - χαίρω 
πολύ. Πώς; Από ποιο εργαστή
ριο;» διερωτάται ο γενικός διευ
θυντής του ΕΚΕΑ και καταλήγει: 
«Χωρίς στρατηγική, οργανωμέ
νο σχέδιο ελέγχων, είναι αδιανό
ητος ο έλεγχος μιας πανδημίας».
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

19 ΘΕΤΙΚΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ - ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΛΕΙΣΤΕΣ ΔΟΜΕΣ

X. ΓΩΓΟΣ ΣΤΟΝ «Ε.Τ.»
Ο ΔΕΙΚΤΗΣ 

ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ RT 
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ 

0,9 ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΣΕ 
ΕΦΗΣΥΧΑΣΜΟΥΣ
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Αδυναμία διενέργειας 
μοριακών ελέγχων
«ΕΠΗΞΕ» το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ) από 
τεστ υγειονομικών που επιστρέφουν από καλοκαι
ρινή άδεια σε υγειονομικές δομές της χώρας, με 
αποτέλεσμα να εξαντληθούν προσωρινά τα αντι
δραστήρια στο Κέντρο.

Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, την Κυριακή 
30 Αυγούστου εστάλησαν συνολικά 5.500 δείγμα
τα υγειονομικών από δομές υγείας της Αττικής με 
αποτέλεσμα να δημιουργηθεί σοβαρό πρόβλημα στο 
να διενεργήσει το ΕΚΕΑ επιπλέον τεστ την υπόλοιπη 
εβδομάδα.

«Λόγω της μαζικής επιστροφής από την καλο
καιρινή άδεια των εργαζομένων στις υγειονομικές 
μονάδες, που υποβάλλονται όλοι σε εργαστηριακό 
έλεγχο για SARS-CoV-2, δημιουργήθηκε αυξημένος 
όγκος εργαστηριακών ελέγχων που έπρεπε να διε- 
νεργηθούν και πρόσκαιρη έλλειψη αντιδραστηρίων 
στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ), το οποίο 
εξάντλησε την εβδομαδιαία δυνατότητα διενέρ
γειας μοριακών ελέγχων, που θα αποκατασταθεί 
στις 8/9.

Κατά συνέπεια, και προκειμένου να εξασφαλίζεται 
η εντός 24 ωρών λήψη αποτελεσμάτων, αποφασί- 
στηκε η πρόσκαιρη διακοπή αποστολής δειγμάτων 
στο ΕΚΕΑ και η αποστολή των δειγμάτων σε άλλα 
συνεργαζόμενα εργαστήρια ελέγχου. Σημειώνεται 
ότι στο ΕΚΕΑ εξετάζονται περίπου 1.000 από τα 
13.000 τεστ μοριακού ελέγχου που πραγματοποι
ούνται κατά μέσο όρο καθημερινά στη χώρα, όπως 
επίσης ότι το ΕΚΕΑ ολοκληρώνει τον εργαστηριακό 
έλεγχο όλων των δειγμάτων που του αποστέλλο- 
νται εντός 24 ωρών και δεν παρατηρείται ουδεμία 
καθυστέρηση στη διενέργεια των εργαστηριακών 
ελέγχων», δήλωσε ο υφυπουργός Υγείας, Βασίλης 
Κοντοζαμάνης.

Ο ημερήσιος απολογισμός 
αυξήθηκε ξανά χθες μετά από 
λίγες ημέρες που κινούταν κάτω 
από το όριο των 200 μολύνσεων 
ημερησίως, ωστόσο τις τελευταίες 
ημέρες αυτές δείχνουν μια τάση 
σταθεροποίησης.

01 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ, ΤΑ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ 01 ΚΛΕΙΣΤΕΣ ΔΟΜΕΣ ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ ΤΗΝ

Tpeis μεταβΠητέε στην εξίσωση ins
Η

 εύθραυστη ισορροπία πάνω 
στην οποία κινείται η επιδημία 
στη χώρα μας αποδεικνύεται 

συνεχώς από τα αριθμητικά δεδομένα, 
επιβεβαιώνοντας τους ειδικούς που μι
λούν για «φωτιά» που σιγοκαίει, έτοι
μη ανά πάσα στιγμή να φουντώσει. 
0 ημερήσιος απολογισμός αυξήθηκε 
ξανά χθες -233 νέα κρούσματα-μετά 
από λίγες ημέρες που κινούταν κάτω 
από το όριο των 200 μολύνσεων 
ημερησίως. Η χώρα βρίσκεται σε δι
αρκή κατάσταση επιφυλακής, με τις 
τελευταίες ημέρες να δείχνουν μια 
τάση σταθεροποίησης (και το Rt λίγο 
χαμηλότερα του 0,9), ωστόσο οι πολ
λαπλές μετακινήσεις του πληθυσμού 
που συνεχίζονται μπορούν πολύ εύκο
λα να «εκτινάξουν» τη διασπορά της 
Covid-19. Οι κλειστού τύπου δομές, 
όπως είναι τα γηροκομεία, ανησυχούν 
ιδιαιτέρως τους ειδικούς, ειδικά από 
τη στιγμή που διαρκώς εντοπίζονται 
κρούσματα σε αυτές. Ενας ακόμη 
οίκος ευγηρίας, εντοπίστηκε στο Μα
ρούσι, με 19 θετικά κρούσματα μέχρι

DMAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

χθες το βράδυ, με αποτέλεσμα να μπει 
σε καραντίνα.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, 
οκτώ ασθενείς από τη συγκεκριμένη 
δομή, στην πλειονότητά τους ηλικιω
μένοι, μεταφέρθηκαν προχθές στην 
Παμμακάριστο και δέκα χθες στο 
Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός».

Χθες, έγινε γνωστό και το πρώτο 
κρούσμα στο Κέντρο Φιλοξενίας 
προσφύγων στη Μόρια. Το περιστα
τικό αφορά σε 40χρονο Σομαλό που 
διέμενε μόνος σε σκηνή εκτός του 
περιφραγμένου χώρου. Σύμφωνα 
με την ανακοίνωση του υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, πρόκει
ται για έναν 40χρονο πρόσφυγα από 
τη Σομαλία που επέστρεψε παράτυπα 
στο κέντρο υποδοχής και ταυτοποίη
σης του νησιού. Κλιμάκιο του ΕΟΔΥ 
έσπευσε χθες στη Μόρια προκειμένου 
να γίνει ενδελεχής ιχνηλάτηση των 
επαφών του 40χρονου.

Αμεσα ενεργοποιήθηκε το προσω
πικό του ΕΟΔΥ στο ΚΥΤ, αποτελού- 
μενο από 41 υπαλλήλους διαφόρων 
ειδικοτήτων. 0 40χρονος παραμένει 
απομονωμένος, καθώς είναι το πρώ
το περιστατικό στο Κέντρο Υποδοχής 
και Ταυτοποίησης στη Μόρια της Λέ
σβου.

Σταθεροποίηση
Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 233 νέα 
περιστατικά με λοίμωξη Covid-1 9 
και επιπλέον δύο θανάτους. Από το 
περασμένο Σαββατοκύριακο διαφαί- 
νεται μια τάση σταθεροποίησης, του
λάχιστον όχι εκθετικής αύξησης, το 
οποίο είναι θετικό, με το ζητούμενο 
όμως να παραμένει να περιοριστεί η 
επιδημία. Σύμφωνα με τον καθηγητή 
Παθολογίας στο Πανεπιστήμιο Πα- 
τρών και μέλος της ειδικής Επιτροπής 
του υπουργείου Υγείας για τον κο- 
ρονοϊό, Χαράλαμπο Γώγο, ο ενεργός 
δείκτης αναδιπλασιασμού (Rt) είναι 
λίγο χαμηλότερα του 0,9. Οπως εξη
γεί στον «Ε.Τ.», όταν ο δείκτης αυτός

ΝΕΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

Σε καραντίνα oikos 
ευγηρίαε, στο Μαρούσι, 
με 19 θετικά κρούσματα 

μέχρι χθε5 το βράδυ. 
Πρώτο κρούσμα και 

στο Κέντρο Φιλοξενία 
προσφύγων στη Μόρια

είναι κάτω του ενός σημαίνει ότι τα 
μέτρα πιέζουν την επιδημία προς 
τα κάτω. «Είναι όμως πολύ νωρίς 
ακόμη να πούμε το οτιδήποτε. Επη
ρεαζόμαστε από διάφορες φάσεις 
και είναι έντονος ο κίνδυνος από τις 
επιστροφές των εκδρομέων. Τα δε
δομένα αλλάζουν πολύ εύκολα, για 
αυτό διατηρούμε μεγάλη επιφύλαξη», 
επισημαίνει ο κ. Γώγος.

Περιοριστικά μέτρα
Στη χθεσινή τακτική τηλεδιάσκεψη 
μεταξύ του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, του καθηγητή Σωτήρη 
Τσιόδρα, του υφυπουργού Πολιτικής 
Προστασίας Νίκου Χαρδαλιά και των 
συναρμόδιων υπουργών παρουσιά
στηκαν από τον Σωτήρη Τσιόδρα τα 
δεδομένα για την εξέλιξη της νόσου. 
Με βάση τα στοιχεία από συγκεκριμέ
να νησιά και περιοχές διαπιστώνεται 
ότι η εφαρμογή των περιοριστικών 
μέτρων που έχουν ληφθεί κατά τό
πους συμβάλλουν στην επιδημιολο- 
γική αποφόρτιση, ενώ επισημάνθηκε
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

διασποράβ
όχι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή 
στην αυστηρή τήρηση όλων των υγει
ονομικών κανόνων, ιδίως στα γηρο
κομεία. Τα στοιχεία δείχνουν, επίσης, 
ότι αυτή τη στιγμή έχει καλυφθεί το 
20% των διαθέσιμων κλινών ΜΕΘ 
πανελλαδικά.

Ο πρωθυπουργός, αφού απέδωσε 
τα εύσημα στον γνωστό καθηγητή για 
την «εξαιρετική» ενημέρωση των πο
λιτών προχθές το απόγευμα, εξέφρα- 
σε την ικανοποίησή του για 1 7.000 
τεστ που διενεργήθηκαν προχθές, 
από τα οποία πολύ μικρό ποσοστό 
προέκυψε θετικό στον ιό.

Σε καραντίνα 54 αστυνομικοί
Οι ασυμπτωματικοί φορείς του ιού, 
βέβαια, εξακολουθούν να αποτελούν 
το μέσο να κινείται εντελώς αθόρυ
βα ο ιός. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
που παρουσίασε προχθές ο κ. Τσι- 
όδρας, το 29% όσων νόσησαν τον 
Αύγουστο ήταν ασυμπτωματικοί. 
Παρομοίως, και οι υγειονομικοί που 
κόλλησαν ήταν ως επί το πλείστον

ασυμπτωματικοί. Οπως προκύπτει 
από στοιχεία του προέδρου της 
ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκου, από 
τους 106 νοσούντες επαγγελματί- 
ες υγείας τον Αύγουστο, οι 76 ήταν 
ασυμπτωματικοί.

Στο μεταξύ, σε καραντίνα 14 ημε
ρών μπήκαν 1 7 από τους συνολικά 
54 αστυνομικούς που υπηρετούν στο 
Αστυνομικό Τμήμα της Ναυπάκτου, 
μετά τον εντοπισμό θετικού κρού
σματος κορονοϊού σε αστυνομικό. 
Ηδη ξεκίνησαν η διαδικασία απολύ
μανσης των χώρων του τμήματος 
και η ιχνηλάτηση των επαφών του 
αστυνομικού.

Αξίζει να σημειωθεί πως όσοι 
αστυνομικοί υπηρετούν στη Δυτική 
Ελλάδα και είχαν αποσπαστεί σε πε
ριοχές όπως ο Εβρος ή η Μυτιλήνη, 
πριν αναλάβουν υπηρεσία αφού επι
στρέφουν στις υπηρεσίες τους, επι
σκέπτονται υγειονομικές υπηρεσίες 
προκειμένου να λάβουν οδηγίες και 
σε περίπτωση που κριθεί απαραίτητο, 
υποβάλλονται σε τεστ. ■

Η ΜΑΧΗ ΜΕ 
TON COVID

νέα κρούσματα

207
εγχώρια κρούσματα

26 «εισαγομενα»

87 στην Αττική

17
στη Θεσσαλονίκη

10.757
το σύνολο των 
κρουσμάτων στην 
Ελλάδα

38 ασθενείς
νοσηλεύονται
διασωληνωμένοι

154 ασθενείς
έχουν εξέλθει από 
τις ΜΕΘ

Προβληματισμός στην 
επιστημονική κοινότητα 
για τις επαναμολύνσεις
ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ παρακο
λουθεί η παγκόσμια επιστημονική 
κοινότητα μεμονωμένα περιστατικά 
επαναλοίμωξης από την Covid-19. Ενα 
τέτοιο περιστατικό διερευνάται και στη 
χώρα μας και αφορά σε 45χρονο από 
την Ξάνθη, σύμφωνα με ρεπορτάζ του 
τηλεοπτικού σταθμού Open.

Ειδικότερα και σύμφωνα με τις πλη
ροφορίες, ο άνδρας νόσησε, έχοντας 
ήπια συμπτώματα, πριν από τέσσερις 
μήνες και έκτοτε έκανε οκτώ τεστ λόγω 
εργασίας. Ολα βγήκαν αρνητικά, ωστό
σο πριν περίπου δύο εβδομάδες έκανε 
το τεστ και αυτή τη φορά βγήκε θετικό.

Η περιγραφή ενός περιστατικού 
επαναμόλυνσης με τοη νέο κορονο- 
ϊό σε 33χρονο άνδρα ανακοινώθηκε 
πρόσφατα στο επιστημονικό περιοδι
κό Clinical Infectious Diseases. Οπως 
προκύπτει από την ανασκόπηση που 
έκαναν οι καθηγητές του ΕΚΠΑ Δη- 
μήτρης Παρασκευής (αναπληρωτής 
καθηγητής Επιδημιολογίας και Προ
ληπτικής Ιατρικής) και Θάνος Δημό- 
πουλος (καθηγητής Θεραπευτικής 
και Πρύτανης ΕΚΠΑ), το περιστατικό 
διαγνώσθηκε εκ νέου ενώ ήταν ασυ- 
μπτωματικός κατά την επιστροφή του 
από την Ισπανία, στις 15 Αυγούστου 
2020. Νοσηλεύτηκε ξανά και παρέμει- 
νε ασυμπτωματικός.

Ο ασθενής δεν έλαβε αντι-ιική θε
ραπεία και κατά τη διάρκεια της νο
σηλείας του παρατηρήθηκε σταδιακή 
μείωση στη συγκέντρωση του ιού 
Sars-CoV-2 σε στοματοφαρυγγικό επί
χρισμα, υποδηλώνοντας έτσι μείωση 
του ιικού φορτίου. Ο ασθενής είχε νο
σήσει πρώτη φορά στα τέλη Μαρτίου 
και έλαβε εξιτήριο από το νοσοκομείο 
στις 14 Απριλίου.

Εργαστηριακός έλεγχος σε διάστημα 
10 ημερών μετά την έναρξη των συ

μπτωμάτων κατά την πρώτη μόλυνση 
και 1 ημέρα μετά τη νοσηλεία κατά τη 
δεύτερη μόλυνση βρέθηκε αρνητικός. 
Κατά τη δεύτερη μόλυνση, δείγματα 
ορού που συλλέχθηκαν μεταξύ της 
πρώτης και τρίτης ημέρας μετά τη 
νοσηλεία βρέθηκαν, επίσης, αρνητικά. 
Παρ’ όλα αυτά σε δείγμα που συλλέ- 
χθηκε την 5η ημέρα μετά τη νοσηλεία ο 
έλεγχος για αντισώματα ήταν θετικός.

Συγκριτικός έλεγχος
Επιπλέον, έγινε αλληλούχηση του γονι- 
διώματος του ιού Sars-CoV-2 σε δείγ
ματα που συλλέχθηκαν από την πρώτη 
και τη δεύτερη μόλυνση. Η ανάλυση 
των γονιδιωμάτων ανέδειξε σημαντι
κές διαφορές στις αλληλουχίες του 
γενετικού υλικού και, επίσης, βρέθηκε 
ότι τα γονιδιώματα ταξινομήθηκαν σε 
διαφορετικές ομάδες. Τα παραπάνω 
ευρήματα, σύμφωνα με τους καθηγη
τές του ΕΚΠΑ, υποδεικνύουν ότι το συ
γκεκριμένο περιστατικό μολύνθηκε με 
διαφορετικό στέλεχος τον Αύγουστο 
σε σχέση με τον Μάρτιο, τεκμηριώνο
ντας ότι πρόκειται για επαναμόλυνση 
και όχι αναζωπύρωση της πρώτης 
λοίμωξης. Επιπλέον, βρέθηκε ότι το 
χρονικό διάστημα μεταξύ της πρώ
της και της δεύτερης μετάδοσης ήταν 
142 ημέρες. Προηγούμενες μελέτες 
έχουν δείξει ότι στους περισσότερους 
ασθενείς το ιικό RNA είναι μη ανιχνεύ
σιμο ένα μήνα μετά την έναρξη των 
συμπτωμάτων.

Σε κάθε περίπτωση, οι ειδικοί εξη
γούν ότι διερευνώνται διεθνώς μεμο
νωμένα και ιδιαίτερα σπάνια παρόμοια 
περιστατικά που δεν είναι ικανά να 
δώσουν για την ώρα ικανοποιητικού 
επιπέδου απαντήσεις για τυχόν επα
ναμόλυνση με τον ιό.

Μ.-Ν. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

Γ
Μελέτες έχουν δείξει ότι στους περισσότερους ασθενείς το ιικό RNA είναι μη 
ανιχνεύσιμο ένα μήνα μετά την έναρξη των συμπτωμάτων.
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1  Βραχυκύκλωμα στα τεστ λόγω της μεγάλης ζήτησης
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 467.89 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Βραχυκύκλωμα 
στα τεστ λόγω 
της μεγάλης 
ζήτησης
Στο Εθνικό Κέντρο 
Αιμοδοσίας

Χωρίς αντιδραστήρια έμεινε το Εθνι
κό Κέντρο Αιμοδοσίας, εξαιτίας της 
αυξημένης ζήτησης για τεστ κορω- 
νοϊού. Ετσι, έως τις 8 Σεπτεμβρίου 
και προκειμένου να εξασφαλίζεται 
η εντός 24 ωρών ληψη αποτελεσμά
των, αποφασίστηκε η πρόσκαιρη 
διακοπή αποστολης δειγμάτων στο 
ΕΚΕΑ και η προώθησή τους σε άλ
λα σηνεργαζόμενα εργαστήρια. Χθες 
εντοπίστηκαν 19 κρούσματα σε οίκο 
ευγηρίας στο Μαρούσι.
■ Περιοριστικά μέτρα στο ΚΥΤ της 

Μόριας μετά τον εντοπισμό του 
πρώτου κρούσματος κορωνοϊού 

Σελ.6
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1  Βραχυκύκλωμα στα τεστ λόγω της μεγάλης ζήτησης
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Αυξημένη ζήτηση για τεστ C0VID-19
Εξαντλήθηκαν προσωρινά τα αντιδραστήρια στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας

Η αύξηση της ζήτησης για μοριακά 
τεστ ανίχνευσης του κορωνο'ίού 
προκάλεσε πρόβλημα στο Εθνικό 
Κέντρο Αιμοδοσίας, που ανακοίνω
σε ότι διακόπτει προσωρινά τα μο
ριακά τεστ, καθώς εξαντλήθηκαν 
τα αντιδραστήρια. Επισημαίνεται 
ότι καθημερινά διενεργούνταν στο 
ΕΚΕΑ 1.000 τεστ από 13.000 που 
πραγματοποιούνται κατά μέσον 
όρο ημερησίως πανελλαδικά. «Λό
γω της μαζικής επιστροφής από 
την καλοκαιρινή άδεια των εργαζο
μένων στις υγειονομικές μονάδες, 
που υποβάλλονται όλοι σε εργα
στηριακό έλεγχο για SARS-CoV-2, 
δημιουργήθηκε αυξημένος όγκος 
εργαστηριακών ελέγχων που έπρε
πε να διενεργηθούν και πρόσκαιρη 
έλλειψη αντιδραστηρίων στο Εθνι
κό Κέντρο Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ), το 
οποίο εξάντλησε την εβδομαδιαία 
δυνατότητα διενέργειας μοριακών 
ελέγχων, που θα αποκατασταθεί 
στις 8/9», διευκρίνισε με δήλωσή 
του ο υφυπουργός Υγείας Βασίλης 
Κοντοζαμάνης. Κατά συνέπεια, και 
προκειμένου να εξασφαλίζεται η 
εντός 24 ωρών ληψη αποτελεσμά
των, αποφασίστηκε η πρόσκαιρη 
διακοπή αποστολής δειγμάτων στο 
ΕΚΕΑ και η αποστολή των δειγμά
των σε άλλα συνεργαζόμενα εργα
στήρια ελέγχου.

Στο μεταξύ, τα κρούσματα χθες, 
2 Σεπτεμβρίου, υπερέβησαν το 
«ψυχολογικό όριο» των 200. Κα- 
τεγράφησαν 233 νέα κρούσματα, 
εκ των οποίων τα 20 εντοπίστηκαν 
στις πύλες εισόδου της χώρας και 
έξι προσήλθαν αυτοβούλως για δι
αγνωστικό τεστ. Η Αττική διατη

ρεί την «πρωτιά» με 87 κρούσμα
τα, ακολουθεί η Θεσσαλονίκη με 
17, η Ημαθία με 15, το Ηράκλειο 
και το Κιλκίς με εννέα, η Πέλλα 
και η Πιερία με έξι, η Χαλκιδική 
με πέντε και διάσπαρτα λιγότερα 
κρούσματα στην υπόλοιπη Ελλάδα. 
Συναγερμός σήμανε στις αρμόδι
ες υπηρεσίες από τον εντοπισμό 
19 κρουσμάτων σε οίκο ευγηρίας 
στο Μαρούσι.

Ο συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων διαμορφώθηκε στις 
10.757, εκ των οποίων η πλειονό
τητα (55,6%) είναι άνδρες, 2.141

Χθες κατεγράφησαν 
233 νέα κρούσματα - 
Διατηρεί την «πρωτιά» 
η Αττική με 87 
και ακολουθεί 
η Θεσσαλονίκη με 17.

(19,9%) σχετίζονται με ταξίδι από 
το εξωτερικό και 4.779 (44,4%) σχε
τίζονται με ήδη γνωστό κρούσμα. 
Τη δεδομένη στιγμή νοσηλεύο
νται διασωλήνωμένοι 38 συμπολί
τες μας με μέση ηλικία τα 68 έτη. 
Το 94,7% αυτών έχει υποκείμενο 
νόσημα ή είναι άνω των 70 ετών. 
Τέλος, υπέκυψαν δύο συμπολίτες 
μας, αυξάνοντας τον θλιβερό απο
λογισμό στους 273 θανάτους.

Οι εξελίξεις στο μέτωπο του κο- 
ρωνόίού απασχόλήσαν την καθιε
ρωμένη εβδομαδιαία σύσκεψη υπό 
τον πρωθυπουργό Κυρ. Μητσοτά-

Καθημερινά στο ΕΚΕΑ διενεργού- 
νιαν 1.000 τεστ από 13.000 που 
πραγματοποιούνται καιά μέσον όρο 
ημερησίως πανελλαδικά.

κη, ο οποίος εμφανίστηκε ικανο
ποιημένος τόσο με τη στάση της 
συντριπτικής πλειονότητας των 
πολιτών όσο και με την επιχειρη
σιακή ικανότητα της χώρας στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας, κα
θώς ο Σεπτέμβριος ξεκίνησε με 
τη διενέργεια αυξημένου αριθμού 
τεστ αυθημερόν. «Τα κρούσματα 
που εντοπίζονται αποτελούν ένα 
πολύ μικρό μέρος των εξεταζομέ- 
νων», υπογράμμισε ο πρωθυπουρ
γός, που δεν παρέλειψε να συγχα
ρεί τον Σωτήρη Τσιόδρα για την 
«εξαιρετική ενημέρωση». Σχετικά

με τη χρηση μασκας σημείωσε οτι 
«η κοινωνία είναι σύμμαχος» και 
σε αυτή την προσπάθεια. «Είναι 
μικρή η θυσία την οποία ζητάμε 
από όλους, προκειμένου να απο
τρέψουμε τα χειρότερα», τόνισε 
ο κ. Μητσοτάκης, «θα μας επιτρέ
ψει -πιστεύω- να περιορίσουμε 
την εξάπλωση της δεύτερης φά
σης της πανδημίας και φυσικά να 
αποφύγουμε πιο δραστικά μέτρα, 
τα οποία ενδεχομένως να έχουν και 
ένα οικονομικό κόστος». Από την 
πλευρά του ο κ. Τσιόδρας ενημέρω
σε τους συμμετέχοντες στην τηλε
διάσκεψη ότι τη δεδομένη στιγμή 
έχει καλυφθεί το 20% των διαθέ
σιμων κλινών ΜΕΘ πανελλαδικά.

Περχφερειάρχεβ
Τηλεδιάσκεψη πραγματοποίησε 

χθες και ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας και Διαχείρισης Κρί
σεων Ν. Χαρδαλιάς, με τους περι
φερειάρχες της χώρας, με συμμε
τοχή και του προέδρου του ΕΟΔΥ 
Παν. Αρκουμανέα και στελεχών 
του οργανισμού.

Στη συζήτηση, εξετάστηκαν θέ
ματα αντιμετώπισης της διασπο- 
ράς του κορωνο'ίού και αναλύθη
καν τα τελευταία επιδημιολογικά 
δεδομένα. Ο Ν. Χαρδαλιάς ζήτησε 
από τις Περιφέρειες να υποδείξουν 
το συντομότερο κατάλληλους χώ
ρους ανέγερσης των 13 Περιφερει
ακών Επιχειρησιακών Κέντρων 
Πολιτικής Προστασίας (ΠΕΚΕΠΠ), 
σύμφωνα με τις προβλέψεις του 
Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής 
Προστασίας 2020-2023 «Ασπίδα».

ΙΩΑΝΝΑ ΦΩΤΙΑΔΗ
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1  Μπλόκαρε το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας μετά τα
5.500 τεστ σε μία ημέρα

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 117.89 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ
Μπλόκαρε το Εθνικό Κέντρο 
Αιμοδοσίαδ μετά τα 5.500 
τεστ σε μία ημέρα » ςεα. 8-9

Μπϋόκαρε ίο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας μετά ία 5.500 τεστ σε μία αμέρα
ΣΟΒΑΡΟ πρόβλημα με τα αντιδραστήρια μετά τα χιλιάδεβ 
τεστ που πραγματοποιούνται καθημερινά για τον κορωνο- 
ϊό, προέκυψε στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίαϊ (ΕΚΕΑ). Είναι 
γνωστά ότι στην προσπάθεια ms Πολιτείαε να θωρακίσει 
το σύστημα Υγείαε από τον κορωνοΐό συνδράμει το Εθνι
κά Κέντρο Αιμοδοσίαε (ΕΚΕΑ] δεχόμενο χιήιάδεε δείγματα 
npos ανάλυση, σε εβδομαδιαία βάση. Ώμο» την Κυριακή 30 
γούστου εστάλησαν συνολικά 5.500 δείγματα υγειονομι

κών από δομέε υγείαε ms Αττικήε με αποτέλεσμα το ΕΚΕΑ 
να εξαντλήσει σε μια ημέρα τη δυνατότητα που έχει για ανα
λύσει δειγμάτων σε εβδομαδιαία βάση. Το ΕΚΕΑ. βάσει ms 
σχετικήε Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) συμμε
τέχει στην εθνική επιστημονική προσπάθεια για τον έλεγχο 
ms επιδημίαε COVID-19, διενεργώνταε σε εβδομαδιαία βάση

5.000-6.000 αναλύσει. Ο αριθμόε auras είναι συνάρτηση του 
αριθμού των αντιδραστηρίων που με απόφαση ms Πολιτεί- 
as κατανέμονται στα εργαστήρια αναφοράν Το ΕΚΕΑ, χάρη 
am δωρεά του Ιδρύματοε Σταύροε Νιάρχοε, από τον Αύγου
στο του 2020 έωβ και τον Μάρτιο του 2021 έχει τη δυνατό
τητα να διενεργεί 30.000 μοριακά τεστ κορωνοϊού μηνιαί
α». Ωστόσο, το τέλοε των καλοκαιρινών αδειών και η μαζι
κή επιστροφή στα αστικά κέντρα έχει οδηγήσει σε αύξηση 
των διενεργούμενων μοριακών ελέγχων, με αποτέλεσμα το 
ΕΚΕΑ να δεχθεί μεγάλο όγκο δειγμάτων και να εξαντλήσει 
σε μια ημέρα την εβδομαδιαία δυνατότητά μοριακών ελέγ
χων. Η διοίκηση του ΕΚΕΑ για το πρόβλημα που ανέκυψε έχει 
ήδη ενημερώσει αρμοδίο» tous εμπλεκόμενοι φορείς για 
την εξεύρεση λύση.
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1  Οκτώ νέα κρούσματα σε υγειονομικούς υπαλλήλους
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 203.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οκτώ νέα κρούσματα σε 
υγειονομικούς υααΟΟάϋους
ΟΚΤΩ νέα θετικά κρούσματα κορωνοϊού εντοπίστηκαν σε 
εργαζόμενουε στιε υγειονομικέε μονάδεε τηε χώραε, ανε- 
βάζονταετον συνολικό αριθμό στουε 108 τον Αύγουστο. Οι 
76 εξ αυτών είναι ασυμπτωματικοί. Σύμφωνα με την Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομεί
ων (ΠΟΕΔΗΝ), από τουε οκτώ υγειονομικούε που βρέθη
καν θετικοί στον ιό SARS-CoV-2, οι έξι ήταν ασυμπτωματι- 
ιC. πέντε εντοπίστηκαν σε τεστ που τουε έγινε μετά την 
επιστροφή τουε από καλοκαιρινή άδεια, ενώ το έκτο άτομο 
είχε επαφή με ήδη γνωστό κρούσμα. Οι υπόλοιποι δύο υπο
βλήθηκαν σε μοριακό έλεγχο κατόπιν ελαφριάε συμπτω- 
ματολογίαε που έθετε την υπόνοια νόσου COVID-19. Ανα
λυτικά, στο Νοσοκομείο «Έλενα Βενιζέλου» μια δεύτερη 
νοσηλεύτρια βρέθηκε θετική καθώε είχε έρθει σε επαφή 
με τη νοσηλεύτρια χειρουργείου που είχε διαγνωστεί ωε 
θετική την προηγούμενη εβδομάδα.

Αναφορικά με τουε υγειονομικούε που επέστρεψαν από 
καλοκαιρινή άδεια είναι ένα διοικητικόε υπάλληλοε, έναε 
κλιβανιστήε και έναε γυναικολόγοε, όλοι ασυμπτωματικοί 
όπωε προαναφέρθηκε. Μέχρι την έκδοση του μοριακού τεστ 
εργάζονταν κανονικά. Με τη γνωστοποίηση του αποτελέ- 
σματοε των τεστ, δέκα συνάδελφοι τουε ετέθησαν προλη
πτικά σε κατ' οίκον περιορισμό. Στο Νοσοκομείο Παίδων 
«Αγία Σοφία» βρέθηκε μια νοσηλεύτρια τηε Ογκολογικήε 
Κλινικήε θετική όταν εηέστρεψε από την καλοκαιρινή τηε 
άδεια, χωρίε να έχει συμπτώματα.Έκανε και δεύτερο τεστ 
μετά από λίγεε ημέρεε και βγήκε αρνητικό.

Επίσηε, μια εκπαιδευόμενη νοσηλεύτρια στο Νοσοκο
μείο «Ερυθρόε Σταυρόε» βρέθηκε θετική στον νέο κορω- 
νοϊό, όνταε κι αυτή ασυμπτωματική. Δύο συνάδελφοί τηε 
έχουν τεθεί σε καραντίνα. Τέλοε, έναε γιατρόε και έναε 
τραυματιοφορέαε από το Νοσοκομείο Μυτιλήνηε βρέθηκαν 
θετικοί στο νέο κορωνοϊό μετά από μοριακό τεστ που τουε 
έγινε. Και οι δύο είχαν τιε προηγούμενεε ημέρεε εμφανί
σει πολύ ήπια συμπτώματα.

«Εκατόν οκτώ οι θετικοί συνάδελφοι σε ένα μήνα με 
76 ασυμπτωματικούε. Οι 76 συνάδελφοι δούλευαν κανο
νικά από δύο ημέρεε εωε μια εβδομάδα έωε ότου γίνουν 
και εκδοθούν τα τεστ.Ήταν κινούμενεε υγειονομικέε βόμ- 
βεε άθελά τουε με δεδομένεε τιε ελλείψειε σε μέσα ατο- 
μικήε προστασίαε», υποστηρίζει ο πρόεδροε τηε ΠΟΕΔΗΝ, 
κ. Μιχάληε Γιαννάκοε.

Παράλληλα ο κ. Γιαννάκοε καταγγέλλει ότι πολλοί 
ασθενείε στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών δεν αξι
ολογούνται ωε ύποπτα κρούσματα για κορωνοϊό «είναι 
θετικοί τελικά αλλά ασυμπτωματικοί». Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα τη Δευτέρα βράδυ στο Νοσοκομείο Χαλκίδοε, 
έγκυοε γυναίκα μετανάστρια από το κέντρο φιλοξενίαε 
τηε Ριτσώναε προσήλθε στα ΤΕΠ.Έγινε ο τοκετόε και την 
επόμενη ημέρα διαπιστώθηκε ότι είναι θετική στο κορω- 
νοϊό χωρίε συμπτώματα αν και το δείγμα ελήφθη αμέσωε 
με την εισαγωγή τηε.
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1  Αγωνία για τους ασυμπτωματικούς και όσους
νοσούν ελαφρά

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 903.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αγωνία για τους ασυμπτωματικούς και όσους νοσούν εΑαιρρύ
ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΣΤΟΥΣ 

ΛΟΙΜΩΞΙΟΛΟΓΟΥΣ ΕΙΝΑΙ 
ΟΙ ΑΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΟΙ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ, ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ 

ΜΠΟΡΟΥΝ ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΑ 
ΝΑ ΔΙΑΣΠΕΙΡΟΥΝ 

ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΑ ΤΟΝ ΙΟ

M
nopd to ποσοστό των κρου
σμάτων κορωνοϊού στην 
Ελλάδα να είναι μικρό σε 
σχέση με τον μεγάλο αριθμό των τεστ 

που γίνονται καθημερινά (όπως χαρα
κτηριστικά είπε στη χθεσινή σύσκε
ψη ο πρωθυπουργός, μόνο προχθές 
έγιναν 17.000 τεστ!), ωστόσο αυτό σε 
καμία περίπτωση δεν πρέπει να δημι
ουργήσει εφησυχασμό και αυτό είναι 
κάτι που υπογραμμίζουν με κάθ ευκαι
ρία οι ειδικοί.

Αυτό που προκαλεί μεγάλη ανησυ
χία είναι οι ασυμπτωματικοί ασθενείς, 
οι οποίοι μπορούν με ευκολία να δια- 
σπείρουν ανεξέλεγκτα τον ιό. Την αγω
νία που έχουν οι λοιμωξιολόγοι σχε
τικά με τους ασυμπτωματικούς φορείς 
του κορωνοϊού περιέγραψε ο Αλκιβι
άδης Βατόπουλος: «Πρώτον ξέρουμε 
ότι υπάρχουν ασυμπτωματικοί, ή παρά 
πολύ ελαφρά νοσούντες, κι αυτό είναι 
πρόβλημα. Δεύτερον έχουμε κρούσματα 
σε όλη την Ελλάδα και τρίτον συρροές, 
αυτός ο συνδυασμός δείχνει ότι έχου
με πυρκαγιά έτοιμη να φουντώσει, πρέ
πει να είμαστε σε εγρήγορση για να μη 
φουντώσει», ανέφερε χαρακτηριστικά 
ο καθηγητής Μικροβιολογίας.

«Το πρώτο «στοίχημα» για τον περι
ορισμό της πανδημίας, επισήμανε, είναι 
η μεταφορά κρουσμάτων από νέους 
στους μεγαλύτερους, ελπίζω να μην τη 
δούμε. Το δεύτερο «στοίχημα» είναι τα 
δευτερογενή κρούσματα. Είναι μεγάλη 
διάφορα σε οίκο ευγηρίας τα δύο κρού
σματα και τα 20 κρούσματα. Τα 20 δεί
χνουν ότι είχαμε κενό ασφαλείας στα 
μέτρα. Είναι σημαντικό να δούμε ποσά 
δευτερογενή κρούσματα έχουμε σε κάθε 
συρροή. Ο τριψήφιος αριθμός κρουσμά
των σε συνδυασμό με συρροές σε διά
φορους χώρους δείχνει ότι ο ιός βρί
σκεται παντού σε όλη την Ελλάδα, άρα 
είναι πολύ εύκολο να ξεφύγει» σημεί
ωσε ο κ. Βατόπουλος. Και τόνισε ότι «ο 
ιός δεν μπορεί να εξαφανιστεί ξαφνι
κά, το στοίχημα είναι να έχουμε όσο το 
δυνατόν λιγότερα κρούσματα, λιγότε
ρο σοβαρά και να μην έχουμε μεγάλες 
συρροές». «Δεν υπάρχει απάντηση στο 
ποτέ θα ξεμπερδέψουμε με τον κορω- 
νοϊό. Ακόμα δεν έχει ξεκινήσει καλά η 
φάση 3 των εμβολίων».

Από την πλευρά του ο καθηγητής 
λοιμωξιολογίας Νικόλαος Σύψας μίλησε^ 
για τη χρήση μάσκας, η οποία αν γίνει 
με λάθος τρόπο, αυξάνει τον κίνδυνο 
διασποράςτου κορωνοϊού.

Ωστόσο, όπως διευκρίνισε, μιλώ
ντας στο «Open» η αρμόδια επιτρο
πή εισηγήθηκε τη χρήση της από τους

η είναι ακόμα υπο 
διερεύνηση.

μικρούς μαθητές, 
αφενός γιατί ειδι
κά οι μαθητές του 
Δημοτικού έχει βρε
θεί πως είναι η ασφα
λέστερη ηλικιακή ομά
δα ως προς την πανδημία 
και αφετέρου τα παιδιά ακούν πολύ 
τους δασκάλους τους και «μιμούνται» 
τα άλλα παιδιά γύρω τους, επομένως 
η χρήση μάσκας θα γίνει μέρος της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας, ενώ φάνη
κε αισιόδοξος πως η χρήση της μάσκας 
θα γίνει σύντομα ρουτίνα ακόμη για τα 
πολύ μικρά παιδιά.

Ο Νίκος Σύψας δήλωσε, επίσης, 
ότι οι αποφάσεις και οι οδηγίες των 
επιστημόνων για την πανδημία αλλά
ζουν ανάλογα με τα επιδημιολογικά 
δεδομένα κάθε φορά.

Αυξήθηκαν στα 233 τα 
κρούσματα
Νέα αύξηση κατέγραψαν τα κρούσματα 
του κορωνοϊού στη χώρα μας, με 233 
μολύνσεις, όπως ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ. 
θυμίζουμε όπ την Τρίτη ανακοινώθη
καν 207 νέες μολύνσεις. Η ανακοίνωση 
του ΕΟΔΥ: Τα νέα εργαστηριακά επιβε
βαιωμένα κρούσματα της νόσου είναι 
233, εκ των οποίων τα 20 εντοπίστη
καν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισό
δου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός 
των κρουσμάτων ανέρχεται σε 10757 
(ημερήσια μεταβολή +2.2%), εκ των 
οποίων 55.6% άνδρες. Οι νέοι θάνα
τοι ασθενών με COVID-19 είναι 2, ενώ 
από την έναρξη της επιδημίας έχουν 
καταγραφεί συνολικά 273 θάνατοι. Η 
διάμεση ηλικία των ασθενών που απε- 
βίωσαν είναι 78 έτη.

Ο αριθμός των ασθενών που νοση
λεύονται διασωληνωμένοι είναι 38 
(73.7% άνδρες). Από το σύνολο των 
10757 κρουσμάτων, 2141 (19.9%) 
θεωρούνται σχεηζόμενα με ταξίδι από 
το εξωτερικό, 4779 (44.4%) είναι σχε- 
πζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα και 
τα υπόλοιπα δεν σχετίζονται ούτε με 
ταξίδι ούτε με άλλο γνωστό κρούσμα

Πάκθαγίνα 
φέτο5οαγιασμό5 

στα σχολεία
Ανά τάξη και σε εξωτερικό 

χώρο θα γίνει εφέτος ο αγιασμός 
στα σχολεία όπως τόνισε η υπουργός 
Παιδείας Νίκη Κεραμέως μιλώντας 
στην ΕΡΤ. Σχετικά με την εφαρμογή 
πρωινών και απογευματινών μαθη
μάτων είπε ότι είναι δυσλειτουργικό 
και προκαλεί προβλήματα. Η εκ περι
τροπής διδιασκαλία, εφαρμόστηκε, 
όμως πλέον οι μελέτες δείχνουν ότι 
όλη αυτή η αναστάτωση στη διαδικα
σία μπορεί να επιφέρει πιο επικίνδυ
νες συνέπειες. Δεν είναι τυχαίο ότι οι 
περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες απο
φεύγουν την εκ περιτροπής διδασκα
λία, αλλά ενισχύουν τα μέτρα προστα
σίας, τόνισε η υπουργός. Η πολιτεία θα 
εφαρμόσει απαρέγκλιτα την πολιτική 
«κανείς στην τάξη χωρίς μάσκα» όπως 
υπογράμμισε νωρίτερα η Νίκη Καρα- 
μέως ενόψει της έναρξης της σχολι
κής χρονιάς στις 14 Σεπτεμβρίου. «Η 
μάσκα είναι ό,τι πιο πολύτιμο σε καιρό 
πανδημίας. Η μάσκα είναι υποχρεωτι
κή στα σχολεία. Δε θα μπαίνει κανείς 
στην τάξη χωρίς μάσκα. Ούτε μαθητής, 
ούτε καθηγητής ούτε γονιός, οποιοσ

δήποτε. Χρήση μάσκας απ’ όλους και 
στα λεωφορεία, οδηγούς, συνοδούς, 
μαθητές» ξεκαθάρισε η υπουργός Παι
δείας. Η κ. Κεραμέως αποσαφήνισε όπ 
εάν εμφανιστεί ένα κρούσμα κλείνει το 
τμήμα και γίνεται ιχνηλάτηση. Αν το 
κρούσμα είναι εκπαιδευτικός, και όχι 
μαθητής, γίνεται ιχνηλάτηση, και μπο
ρεί να κλείσουν και περισσότερα τμήμα
τα. Εξάλλου, μια έξαρση κρουσμάτων 
σε συγκεκριμένη περιοχή μπορεί να 
ακολουθήσει κλείσιμο σχολικής μονά
δας, με τηλεκπαίδευση των μαθητών, 
καθότι υπάρχουν οι απαραίτητες υπο
δομές. «Δε θα διστάσουμε αν χρειαστεί 
να επικαιροποιήσουμε τα μέτρα, θετι
κά ή αρνητικά, με φροντίδα στη δημό
σια υγεία και την εκπαίδευση» διαβε
βαίωσε η υπουργός Παιδείας.

«Ύποπτο» κρούσμα σε 
αστυνομικό
Συμπτώματα παρόμοια με αυτά που 
παρουσιάζουν όσοι νοσούν από κορω- 
νοϊό εμφανίζει ένας εκ των δέκα επτά 
αστυνομικών, που βρίσκονται σε καρα
ντίνα, μετά τον εντοπισμό θετικού κρού
σματος της νόσου σε αστυνομικό που 
υπηρετεί στο αστυνομικό τμήμα Ναυ- 
πάκιου. Πληροφορίες μάλιστα θέλουν 
την σύζυγό του, να εργάζεται σε βρεφο
νηπιακό σταθμό. Με ενέργαεςτου προ
έδρου των αστυνομικών υπαλλήλων

Αιτωλίας, Χρήστου Τέγα, πραγματοποι
ήθηκε απολύμανση στους χώρους του 
τμήματος ενώ ζητήθηκε να μεταβεί στην 
περιοχή κλιμάκιο του ΕΟΔΥ προκειμέ- 
νου να γίνουν τεστ τόσο στους αστυνο
μικούς που βρίσκονται σε καραντίνα, 
όσο και στους υπόλοιπους συναδέλ
φους τους. Αυτό αναμένεται να γίνει 
την Παρασκευή, καθώς δεν υπάρχει 
διαθέσιμο κλιμάκιο προκειμένου να 
πραγματοποιήσει τα τεστ νωρίτερα.

ϊανά σε καραντίνα το hotspot 
στηΡιτσωνα
Υπενθυμίζεται όπ την Τρίτη είχε μπει 
σε καραντίνα εκ νέου η δομή φιλοξε
νίας προσφύγων και μεταναστών στη 
Ριτσώνα, καθώς εντοπίστηκε νέο κρού
σμα κορωνοϊού. Σύμφωνα με πληρο
φορίες μια γυναίκα αραβικής υπηκοό
τητας διαγνώστηκε θετική το απόγευμα 
της Δευτέρας, ενώ και την προηγούμενη 
εβδομάδα είχε παρουσιαστεί ακόμα ένα 
θετικό κρούσμα. Η δομή, όπου ισχύ
ουν αυστηρά μέτρα για τον κορωνοϊό, 
μπήκε ξανά σε καραντίνα, ενώ ισχύει 
κανονικά η απαγόρευση εισόδου και 
εξόδου. Υπενθυμίζεται ότι η εν λόγω 
δομή στις αρχές Απριλίου είχε τεθεί 
σε καραντίνα 14 ημερών, καθώς είχε 
διαγνωστεί με κορωνοϊό μια γυναίκα, 
η οποία νοσηλευόταν μετά τον τοκετό 
της σε νοσοκομείο των Αθηνών. Κατά

την ιχνηλάτηση 63 ατόμων στη δομή της 
Ριτσώνας, διαπιστώθηκε όπ οι 20 από 
αυτούς είναι θετικοί στον ιό COVID19.

Σημαντική συρροή και στο 
Βύρωνα
Τη Δευτέρα είχε τεθεί σε καραντίνα και 
δομή φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλί
κων στο Βύρωνα Αττικής, κατόπιν ελέγ
χων από κλιμάκια του ΕΟΔΥ. Είχαν 
εντοπιστεί 28 κρούσματα [20 σε δια- 
μένοντες και οκτώ σε εργαζόμενους]. 
Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προ
στασίας, αποφάσισε να επιβάλει έκτα
κτα μέτρα. Συγκεκριμένα: Αναστέλλε
ται η δυνατότητα εισόδου και εξόδου 
στην ανωτέρω δομή φιλοξενίας, εξαι- 
ρουμένου του προσωπικού της μονά
δας, το οποίο μπορεί να εναλλάσσε
ται κάθε 48 ώρες. Η τροφοδοσία και η 
παροχή ειδών πρώτης ανάγκης (τρόφι
μα, φάρμακα κ.α.), στην ανωτέρω δομή 
φιλοξενίας θα γίνεται από τους προμη
θευτές, χωρίς δυνατότητα εισόδου τους 
σε αυτή, τηρώντας όλα τα απαραίτητα 
μέτρα υγιεινής.

Σταματά τα ταξίδια στο Λαγανά 
Ζακύνθου η TUI
Η εταιρία ταξιδιών TUI ακύρωσε όλα τα 
πακέτα διακοπών στο Λαγανά Ζακύν
θου λόγω των αυξημένων κρουσμάτων 
και της αποτυχίας των ταξιδιωτών να 
ευθυγραμμιστούν με τα μέτρα περιορι
σμού λόγω του κορωνοϊού, αναφέρει 
το BBC. Η TUI ανακοίνωσε ότι δεν θα 
παρέχει πλέον τουριστικά πακέτα στο 
Λαγανά της Ζακύνθου, από την Πέμπτη. 
Η ανακοίνωση λαμβάνει χώρα μετά την 
ύπαρξη έξι συρροών κρουσμάτων που 
συνδέονται με πτήσεις από το ελληνικό 
νησί. Ο Άντριου Φλίνταμ, επικεφαλής 
της TUI Βρετανίας και Ιρλανδίας, τόνι
σε ότι όποιοι έχουν κλείσει διακοπές 
στο Λαγανά μετά τις 3 Σεπτεμβρίου θα 
αποζημιωθούν για την ακύρωση αλλά 
ότι τα ταξίδια σε άλλα μέρη της Ζακύν
θου θα συνεχιστούν κανονικά. Σχεδόν 
200 Βρετανοί βρίσκονται σε καραντίνα 
καθώς τουλάχιστον 16 άτομα σε πτήση 
της TUI από τη Ζάκυνθο στο Κάρντιφ 
βρέθηκαν θετικοί, με πολλούς συνταξι
διώτες τους να τους κατηγορούν ότι δεν 
τήρησαν τα μέτρα περιορισμού. Η βρε
τανική κυβέρνηση, αναφέρει το δημο
σίευμα, δέχεται πιέσεις ώστε να επα
νεξετάσει τους κανόνες καραντίνας για 
την Ελλάδα, μετά και την λήψη σχετι
κών μέτρων από Σκωτία και Ουαλία. 
Όπως αποφάσισε η τοπική κυβέρνη
ση στη Σκωτία, από την Πέμπτη, όσοι 
επιστρέφουν από Ελλάδα θα αναγκάζο
νται να μένουν σε καραντίνα για 14 ημέ
ρες. Η απόφαση ελήφθη γιατί καταγρά- 
φηκε σημαντική αύξηση κρουσμάτων 
Covid-19 μεταξύ ανθρώπων που επέ
στρεψαν από την Ελλάδα. Με το χαμη
λό ποσοστό κρουσμάτων στη Σκωτία, 
η εισαγωγή μολύνσεων από την Ελλά
δα είναι σημαντικός κίνδυνος για τη 
δημόσια υγεία, είπε αρμόδιος υπουρ
γός. Αντίστοιχα μέτρα έλαβε και η τοπι
κή κυβέρνηση της Ουαλίας, Αιτώντας 
όσοι επιστρέφουν αήό τη Ζάκυνθο να 
μπαίνουν σε καραντίνα.
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Guardian
ΤΑ ΝΕΑ
Η παγκόσμια 
προσπάθεια Covax

Η
 αμερικανική κυβέρνηση γνωστοποίησε ότι δεν θα πάρει 
μέρος στην παγκόσμια πρωτοβουλία για την ανάπτυ
ξη, παραγωγή και ισομερή διανομή εμβολίου για τον 

Covid-19 επειδή στην προσπάθεια ηγείται, μεταξύ άλλων, ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας. Ο λεγόμενος Covax (μηχανι
σμός παγκόσμιας πρόσβασης σε εμβόλιο κατά του Covid-19) 
αποτελεί σχέδιο του ΠΟΥ, μαζί με τη Συμμαχία για Καινοτομίες 
για την Επιδημική Ετοιμότητα και την Gavi, το Συμμαχία για 
το Εμβόλιο και έχει στόχο να επισπεύσει την ανάπτυξη και τις 
δοκιμές εμβολίου και να εργασθεί προκειμένου να διανεμηθεί 

σε όλο τον κόσμο. Ο ΠΟΥ ανακοίνωσε τον 
περασμένο μήνα ότι περισσότερες από 170 
χώρες βρίσκονταν σε συνομιλίες προκειμένου 
να συμμετέχουν στον Covax.

Οταν ρωτήθηκε'για να επιβεβαιώσει δημο
σίευμα της Washington Post ότι οι ΗΠΑ δεν 
θα συμμετέχουν στον Covax, η εκπρόσωπος 
Τύπου του Λευκού Οίκου, Τζουντ Ντίρι,απά
ντησε: «Υπό την ηγεσία του προέδρου Τραμπ, *

η έρευνα για το εμβόλιο, την ανάπτυξη και τις 
δοκιμές έχουν προχωρήσει με άνευ προηγου

μένου ταχύτητα προκειμένου να βρεθούν νέα αποτελεσματικά 
φάρμακα, βάσει των δεδομένων που υπάρχουν». Και συνέχισε:
«Οι ΗΠΑ θα συνεχίσουν να συνεργάζεται με τους ξένους εταίρους 
μας προκειμένου να εξασφαλίσουμε ότι θα ηττηθεί ο ιός, αλλά 
δεν θα βρεθούμε περιορισμένοι από πολυμερείς οργανισμούς 
οι οποίοι επηρεάζονται από τον διεφθαρμένο Παγκόσμιο Ορ
γανισμό Υγείας και την Κίνα».

Σε μια κίνηση την οποία καταδίκασαν οι ειδικοί της υγείας, 
η Ουάσιγκτον ανακοίνωσε τον Μάιο ότι αποσύρεται από τον 
ΠΟΥ και διέκοψε τη χρηματοδότηση του οργανισμού, με την 
κατηγορία ότι ο ΠΟΥ ελέγχεται από την Κίνα. Η άρνηση των 
ΗΠΑ να πάρουν μέρος στην πρωτοβουλία Covax σημαίνει ότι 
επενδύουν στην αποτελεσματικότητα και την ανάπτυξη του 
δικού τους εμβολίου και προτρέπουν, με τον τρόπο τους, και 
άλλες χώρες να κάνουν το ίδιο - κάτι που πιθανώς να οδηγήσει 
σε άνοδο την τιμή των δόσεων του εμβολίου. Εάν συμβεί αυτό 
χαμένες θα βγουν οι πιο φτωχές χώρες.

ΤΗΣ LAUREN 
ARATANI

Η
Σουρι Μουν, διευθύντρια του Παγκόσμιου Κέντρου Υγείας 
στο Ινστιτούτο Διεθνών και Αναπτυξιακών Μελετών της 
Γενεύης, δήλωσε στην Washington Post ότι το γεγονός 
πως οι ΗΠΑ δεν συμμετέχουν στην πρωτοβουλία αποτελεί «πραγ

ματικό πλήγμα» στην παγκόσμια προσπάθεια για εμβόλιο. «Η 
συμπεριφορά των χωρών όσον αφορά τα εμβόλια σε αυτή την 
πανδημία θα έχουν πολιτικές επιπτώσεις πέραν της δημόσιας 
υγείας», τονίζει. «Αφορά το εάν είσαι αξιόπιστος σύμμαχος ή, 
τελικά, κρατήσεις όλα τα παιχνίδια για τον εαυτό σου;».

Αντί να ενταχθεί στις παγκόσμιες προσπάθειες για την ανά
πτυξη εμβολίου, η κυβέρνηση των ΗΠΑ επέλεξε να επικεντρωθεί 
στην Επιχείρηση Warp Speed, το αμερικανικό σχέδιο για την 
ανάπτυξη εμβολίου και παραγωγή 300 εκατομμυρίων δόσεων 
έως τον Ιανουάριο του 2021. Αξιωματοΰχοι του ΠΟΥ έχουν 
προειδοποιήσει επανειλημμένα για τις πιθανές συνέπειες του 
«εμβολχασηκού εθνικισμού», που θα παρατηρηθεί εάν οι πλούσιες 
χώρες πάρουν το μερίδιο του λέοντος από ης δόσεις του εμβολίου 
για τον Covid-19. «Κανείς δεν είναι ασφαλής μέχρι να είναι όλοι 
ασφαλείς», δήλωσε πρόσφατα ο γενικός διευθυντής του Παγκό
σμιου Οργανισμού Υγείας δρ. Τέντρος Αντχανόμ Γκεμπρεϊσούς. 
«Δεν υπάρχει κάποια χώρα που να έχει πρόσβαση σε όλα τα 
στάδια, δηλαδή την έρευνα και την ανάπτυξη, την παραγωγή και 
όλη την αλυσίδα διανομής για όλα τα απαραίτητα φάρμακα και 
υλικά. Χρειάζεται να εμποδίσουμε τον εμβολίαστικό εθνικισμό».
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1  Ο νέος εθνικισμός των εμβολίων
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 916.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Ο νέος εθνικισμός 
των εμβολίων
ΗΠΑ, Ε.Ε., Κίνα και Ρωσία σε «αγώνα δρόμου» για το εμβόλιο

Παλαιότερα ήταν τα αποθέματα χρυσού. Αργότερα ήταν η «διαστημική κυριαρχία» 
και τα πυρηνικά, οι κρατικές αερογραμμές και τα ειδησεογραφικά πρακτορεία. Στη 
σημερινή δυστοπία της πανδημίας ο αγώνας γίνεται ξανά στο όνομα των πολιτών, και 
ειδικότερα στο ποια χώρα θα καταφέρει να έχει το εμβόλιο για την Covid-19 πριν από 
τον Νοέμβριο του 2020, ημερομηνία των αμερικανικών εκλογών.

Ο
ι εκλογές αυτές, πέ
ρα από την ικανοποίη
ση του εγωισμού του 
Τραμπ, θα επαναφέ
ρουν τις ΗΠΑ στο προσκήνιο.

Πρώτα Μόσχα και Πεκίνο
Η Ρωσία ήταν η πρώτη που πα

ρουσίασε εμβόλιο, το οποία βέβαια 
δέχτηκε επικρίσεις για το κατά πό
σον είναι επαρκώς δοκιμασμένο. Το 
εμβόλιο του ρωσικού στρατού δο
κιμάζεται ευρέως, σύμφωνα με το 
Κρεμλίνο το έκανε η κόρη του Πού- 
τιν και ήδη «οπαδοί του ξανθού γέ
νους» δηλώνουν πρόθυμοι να το δο
κιμάσουν. Ο ΠΟΥ εκφράζει επιφυ
λάξεις.

Το υποψήφιο εμβόλιο κατά της 
Covid-19 της Sinovac Biotech, το 
CoronaVac, έλαβε έγκριση τον Ιού
λιο για επείγουσα χρήση στο πλαί
σιο ενός προγράμματος στην Κίνα

Προηγείται 
η Ευρώπη με 739 
ενεργές έρευνες, 
σχεδόν το 30% 
του συνόλου

για τον εμβολιασμό ομάδων υψηλού 
κινδύνου όπως το υγειονομικό προ
σωπικό, δήλωσε πρόσωπο που γνω
ρίζει σχετικά.

To China National Biotec Group 
(CNBG), μονάδα του κρατικής ιδι
οκτησίας φαρμακευτικού κολοσ
σού China National Pharmaceutical 
Group (Sinopharm), δήλωσε επίσης 
στην πλατφόρμα κοινωνικής δικτύω
σης WeChat πως εξασφάλισε έγκρι
ση για επείγουσα χρήση ενός υποψή
φιου εμβολίου κατά της Covid-19.

To CNBG, που διαθέτει δύο υπο
ψήφια εμβόλια στη φάση 3 των κλινι
κών δοκιμών, δεν ανέφερε ποιο από 
τα εμβόλιά του έλαβε την έγκριση για 
επείγουσα χρήση.

Εκατοντάδες χιλιάδες μαθητές 
στην Ουχάν επέστρεψαν στις τάξεις 
τους, καθώς όλα τα σχολεία και νη
πιαγωγεία της πόλης, που αποτέλε- 
σε το επίκεντρο του κορωνοίού στην

Κίνα, άνοιξαν τις πύλες τους ύστερα 
από επτά μήνες. Συνολικά, 2.842 εκ
παιδευτικά ιδρύματα σε όλη την πό
λη καλωσόρισαν σχεδόν 1,4 εκατομ
μύρια μαθητές, καθώς ξεκινά το φθι
νοπωρινό εξάμηνο.

Το κινεζικό υπουργείο Υγείας ανα
κοίνωσε την Τετάρτη ότι ενημερώ
θηκε για τον εντοπισμό οκτώ κρου
σμάτων μόλυνσης από τον SARS- 
CoV-2 στην ηπειρωτική Κίνα, όλων 
τους «εισαγόμενων», αριθμός ελα
φρά μειωμένος σε σύγκριση με τα 
δέκα για τα οποία έκανε λόγο μία η
μέρα νωρίτερα.

Επρόκειτο για τη 17η συνεχόμε
νη ημέρα που δεν αναφέρεται καμία 
περίπτωση εντόπιας μετάδοσης του 
ιού. Είκοσι έξι άνθρωποι κρίθηκε ότι 
ανάρρωσαν και τους δόθηκαν εξιτή
ρια από τα νοσοκομεία. Συνεχίζουν 
να νοσηλεύονται 198 ασθενείς, οι 
τρεις σε σοβαρή ώς κρίσιμη κατάστα
ση. Έχουν αποθεραπευτεί 80.234, 
σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας.

Επισήμως ο απολογισμός της παν
δημίας στην Κίνα, όπου ο κορωνοϊός 
εμφανίστηκε πρώτη φορά σε άνθρω
πο τον Δεκέμβριο του 2019, ανέρ
χεται σε 4.634 νεκρούς εξαιτίας της 
Covid-19 (ο αριθμός αυτός παραμέ
νει αμετάβλητος από τον Μάιο) επί 
συνόλου 85.066 μολύνσεων από τον 
SARS-CoV-2.

«Τρέχει» η Ευρώπη
Οργανωμένα κινείται και η Ευρω

παϊκή Επιτροπή, που ανακοίνωσε ότι 
υπέγραψε συμβόλαιο για λογαρια
σμό των κρατών - μελών της Ε.Ε. με 
τη βρετανική φαρμακοβιομηχανία 
AstraZeneca για την προμήθεια του
λάχιστον 300 εκατ. δόσεων του υπο
ψηφίου εμβολίου της εν λόγω εται
ρείας για τον SARS-CoV-2.

Πρόκειται για το πρώτο συμβόλαιο 
που υπογράφεται από την Ε.Ε. με έ
ναν παρασκευαστή πιθανών εμβολί
ων. Το συμβόλαιο προσφέρει επιλογή 
για αγορά 100 εκατ. επιπλέον δόσε
ων, οι οποίες θα διανεμηθούν μεταξύ 
των 27 κρατών - μελών της Ε.Ε. ανά
λογα με τον πληθυσμό τους.

Η Επιτροπή συνεχίζει να συζητά πα
ρόμοιες συμφωνίες με άλλαυς παρα
σκευαστές εμβολίων και έχει ολοκλη
ρώσει επιτυχημένες διερευνητικές 
συνομιλίες με τη Sanofi - GSK στις 31 
Ιουλίου, την Johnson &. Johnson στις 
13 Αυγούστου, την CureVac στις 18 
Αυγούστου και τη Moderna στις 24 
Αυγούστου.

«Η Επιτροπή εργάζεται ασταμάτη
τα για να παρέχει στους πολίτες της 
Ε.Ε. ένα ασφαλές και αποτελεσματι
κό εμβόλιο κατά της Covid-19 το συ
ντομότερο δυνατόν. Η έναρξη ισχύος 
της σύμβασης με την AstraZeneca εί
ναι ένα σημαντικό βήμα προόδου σε

αυτό το θέμα» σημείωσε η πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρ- 
σουλα Φον Ντερ Λάιεν.

Οι κυρίαρχοι στην έρευνα
Σύμφωνα με έρευνα του The 

Finbold.com Coronavirus Research 
Index αναφορικά με όλες τις έρευνες 
που διεξάγονται για τον SARS-CoV-2 
και καταγράφονται στο ClinicalTrials. 
gov, τρεις χώρες διεξάγουν το 50% 
των μελετών: οι ΗΠΑ, η Γαλλία και η 
Βρετανία. Βέβαια, αν προσθέσουμε 
όλες τις χώρες της Ε.Ε. - μαζί με τη 
Μεγάλη Βρετανία -, η Ευρώπη είναι 
πρώτη με 739 ενεργές έρευνες δηλα
δή σχεδόν το 30% του συνόλου.

Αναλυτικά: ΗΠΑ 620, Γαλλία 386, 
Βρετανία 144, Ισπανία 132, Ιταλία 
120, Καναδάς 99, Κίνα 96, Αί
γυπτος 91, Γερμανία 77, Βραζιλία 76.

Ο αμερικανικός εγωισμός
Ο Τραμπ επιμένει εγωιστικά και α

νταγωνιστικά. Αρνείται να μετάσχει 
στην παγκόσμια πρωτοβουλία για 
την ανάπτυξη, κατασκευή και δίκαιη 
κατανομή ενός εμβολίου, επικαλού
μενος ότι στην προσπάθεια αυτή ε
μπλέκεται ο Παγκόσμιος Οργανι
σμός Υγείας.

Το σχέδιο Covax αναπτύχθηκε α
πό τον ΠΟΥ, τον Συνασπισμό για Και
νοτομίες Επιδημικής Ετοιμότητας 
και την Gavi, την παγκόσμια συμμα- 
χία για τα εμβόλια, και έχει στόχο να 
επισπευσθούν η ανάπτυξη ενός εμ
βολίου και οι δοκιμές, όπως και να γί
νει προεργασία προκειμένου αυτό να 
διανεμηθεί με δίκαιο τρόπο.

Αντί για την παγκόσμια προσπά
θεια, η διοίκησηΤραμπ προτίμησε να 
επικεντρωθεί στο Operation Warp 
Speed, ένα αμερικανικό σχέδιο για 
την ανάπτυξη ενός εμβολίου και την 
παρασκευή 300 εκατομμυρίων δό
σεων έως τον ερχόμενο Ιανουάριο.

«Υπό την ηγεσία του Προέδρου 
Τραμπ, η έρευνα για το εμβόλιο και 
τη θεραπεία, η ανάπτυξη και οι δοκι
μές έχουν προχωρήσει με άνευ προ
ηγούμενου ταχύτητα για την παροχή 
πρωτοποριακών, αποτελεσματικών 
φαρμάκων, με "οδηγό" τα δεδομένα 
και την ασφάλεια και χωρίς επιβρά
δυνση από τη γραφειοκρατία» ανέ
φερε στη δήλωσή του εκπρόσωπος 
του Λευκού Οίκου.

Σήμερα τα επίσημα στοιχεία είναι 
αμείλικτα. Η Covid-19 έχει αποδει- 
χθεί η πιο θανατηφόρα και μετα
δοτική ζωοτονική νόσος, αφού έχει 
σκοτώσει πάνω από 850.000 ανθρώ
πους σε όλο τον κόσμο και έχει μολύ
νει πάνω από 25 εκατομμύρια. Σε αυ
τό το πλαίσιο, με αυτά τα δεδομένα, 
χωράνε εγωισμοί και εθνικισμοί ή η 
εθνικότητα αλλάζει τη βαρύτητα της 
απώλειας;
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1  ΙΥΡΙΖΑ: Ανικανότητα ΕΚΙΑ και υπουργείου Υγείας να
ανιαποκριθούν στις ανάγκες των διαννωοιικών τεστ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 133.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΥΡΙΖΑ: Ανικανότητα ΕΚΙΑ και υπουργείου Υγείας να 
ανιαποκριθούν στις ανάγκες των διαννωοιικών τεστ
ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ tns διοίκησηε του ΕΚΕΑ και του 
υπουργείου Υγείαε. να διασφαλίσουν την προμή
θεια αντιδραστηρίων στην αιχμή ms πανδημίαε am 
χώρα, ώστε να καλύψουν tis απαιτήσει ms ενι- 
σχυμένη5 επιδημιολογικήε επιτήρηση$ μέσω διευ- 
ρυμένου testing για τον έλεγχο ms διασποράε του 
ιού στην κοινότητα, καταλογίζει ο τομεάρχηε του 
ΙΥΡΙΖΑ, Ανδρέαε ϊανθόε.

«Αυτή η ανικανότητα όμωε ...βλάπτει σοβαρό 
τη Δημόσια Υγεία» προσθέτει. Στην δήλωσή του. 
ο πρώην υπουργόε Υγείαε. αναφέρει πωε «την 
ώρα που η πανδημία είναι σε έξαρση και αυξάνο

νται καθημερινά οι ανάγκεε διαγνωστικών τεστ 
στη χώρα, το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίαε (ΕΚΕΑ), 
το μεγαλύτερο δημόσιο εργαστήριο που διενεργεί 
αξιόπιστα και με χαμηλό κόστοε μοριακέ5 εξετά
σει για covid-19, δηλώνει επισήμωε την αδυνα
μία του να ανταποκριθεί στο ρόλο του. Και μάλιστα 
με την εξωφρενική αιτιολόγηση ότι υπήρξε «αλό
γιστη χρήση εξετάσεων»!

Δηλαδή, pas λέει ο πρόεδροε του ΕΚΕΑ που έχει 
ορίσει η κυβέρνηση, ότι τα δείγματα που αποστέλ- 
λονται από τα δημόσια νοσοκομεία και τα συνεργεία 
του ΕΟΔΥ είναι περιττά και γίνονται xojpis λόγο!»
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1  Χωρίς αντιδραστήρια για τεστ κορονοϊού το Εθνικό
Κέντρο Αιμοδοσίας!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 786.4 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» m
Χωρίς αντιδραστήρια για τεστ κορονοϊού 

το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας!

V Στους υγειονομικούς που επι
στρέφουν στη δουλειά ρίχνει το 
φταίξιμο η κυβέρνηση

ν Αναπάντητα παραμένουν και 
τα ερωτήματα γονιών - εκπαι
δευτικών για τους όρους λει
τουργίας των σχολείων

V Πληθαίνουν τα κρούσματα σε 
γηροκομεία και δομές μετανα
στών
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1  Χωρίς αντιδραστήρια για τεστ κορονοϊού το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Το τάχα «ενισχυμένο» 
και «πανέτοιμο» ΕΣΥ...
«δεν δύναται» για τα στοιχειώδη
" Χωρίς αντιδραστήρια για τεστ κορονοϊού το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας! 

Εκατοντάδες δείγματα από τα νοσοκομεία παραμένουν χωρίς απάντηση...

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ταχ.Δ/νση

Τηλέφωνο
Φάξ
Πληροφορίες
E-maN:

Τ
ην ώρα που ο πρωθυ
πουργός και η κυβέρνη
ση αναμασούν το παρα
μύθι περί δήθεν «ενισχυ- 
μένου» και «πανέτοιμου» δημό
σιου συστήματος Υγείας απένα

ντι στην πανδημία, καθημερινά 
έρχονται στην επιφάνεια και νέ
ες πλευρές των τεράστιων ελ
λείψεων σε προσωπικό, υποδο
μές και εξοπλισμό, εξαιτίας της 
χρόνιας πολιτικής εμπορευμα- 
τοποίησης και υποστελέχωσης 
που υπηρετούν όλες οι κυβερ
νήσεις του κεφαλαίου.

Σε ένα ακόμα χαρακτηριστικό 
παράδειγμα, την ίδια στιγμή που 
στο πλαίσιο της κυβερνητικής 
προπαγάνδας ο Κυρ. Μητσοτά- 
κης εξέφρασε χτες «ικανοποίη
ση για το γεγονός ότι χθες φτά
σαμε στον αριθμό των 17.000 
τεστ τα οποία έγιναν στην επι
κράτεια», το Εθνικό Κέντρο Αι
μοδοσίας (ΕΚΕΑ) ενημέρωσε τις 
Υγειονομικές Περιφέρειες ότι δεν 
διαθέτει επαρκή αντιδραστήρια 
για την εκτέλεση των μοριακών 
ελέγχων για τον κορονοϊό που 
ζητούν τα νοσοκομεία.

Ντροπή!
Χαρακτηρίζεται 
«αλόγιστη χρήση» 
η ανάγκη 
για μαζικά τεστ!

Συγκεκριμένα, προχτές Τρίτη, με «εξαι
ρετικά επείγον» έγγραφο προς τις Υ
γειονομικές Περιφέρειες της χώρας, το 
ΕΚΕΑ ενημερώνει ότι από 1η Σεπτέμβρη 
«δεν δύναται να πραγματοποιεί μορι
ακό έλεγχο για τις δομές σας», καθώς 
«ξεπεράστηκε το όριο της δυνατότη
τας προμήθειας αντιδραστηρίων». Το 
έγγραφο φέρει την υπογραφή του προέ
δρου του Εθνικού Κέντρου, ο οποίος μάλι
στα έσπευσε να αιτιολογήσει την αθλιότη
τα ως... αποτέλεσμα «αλόγιστηςχρήσης 
των εξετάσεων»!

Παρέμβαση για το θέμα έκαναν με δήλωσή 
τους ο γραμματέας της ΕΙΝΑΠ, Ηλιος Σιώ- 
ρας, η Μαίρη Αγρογιάννη και ο Γιώργος 
Σιδέρης, μέλη του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ και του ΓΣ 
της ΟΕΝΓΕ, τονίζοντας τα εξής:

«Αλόγιστη χρήση χαρακτηρίζεται η ανά
γκη για μαζικά τεστ. Είναι ντροπή!

Την ίδια στιγμή στα περισσότερα νοσοκο
μεία του Λεκανοπεδίου αλλά και πανελλαδικά, 
εκκρεμούν απαντήσεις εκατοντάδων τεστ! Τα 
δείγματα παραμένουν στα νοσοκομεία. Χαρα
κτηριστικά στα μεγαλύτερα νοσοκομεία ανα
φοράς εκκρεμεί η απάντηση: Στον "Ευαγγε
λισμό" 160 δειγμάτων, στο δε "Σωτηρία" 100 
δειγμάτων. Είναι δείγματα που λήφθηκαν τις 
προηγούμενες δύο μέρες και αφορούν και α
σθενείς που αναμένουν χειρουργείο. Η δυνα
τότητα των νοσοκομείων είναι περιορισμένη 
και δεν μπορεί να καλύψει ούτε και τη γενι
κή εφημερία. Τα όρια ανθρώπινης αντοχής 
έχουν εξαντληθεί! Τα εργαστήρια των νοσο-

Ο
6η ΥΠΕ 01/09/2020 

Α. Π.: Εισερχ. 40175
ΕΚΕΑ 01/09/2020 ; 

Α. Π.: 5544

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ 

(Ε.ΚΕΛ.)
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

Ολυμπιονίκπ Χρ· Μάντικο 7 
13677, Αχορνές 
213 2146703-706 
213 2146728 
Γραμματεία Προέδρου

Το έγγραφο της ντροπής που 
ανακοινώνει τη διακοπή των 

τεστ κορονοϊού από το ΕΚΕΑ... 
«λόγω αλόγιστης χρήσης των 

εξετάσεων»!

1. 1·» ΥΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ
2* ΥΠΕ ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ

3. 5* ΥΠΕ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ

4. 6* ΥΠΕ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ -ΙΟΝΙΟΝ 
ΝΗΣΟΝ-ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΜΔΑΣ

5. 7* ΥΠΕ ΚΡΗΤΗΣ

1. Γραφείο Υπουργού Υγείας
2. Γραφείο Υφυπουργού Υγείας

w: «Αδυναμία εκτέλεσης Μοριακού Ελέγχου του COVIO-19»

; ινημιρώνουμί άτι οπό σήμερα 01/09/2020. to Εθνι«ό Ktvtpo Λμοδοσίσς 6cv όύνοτο, να 

το Μοριακό Έλεγχο tou COVIO-19 για τις δομίς σας 
ακ αλόγιστης χρήσης ίων εξετάσεων, ξεπεράστηκε το όριο της άμνστάτητος προμήδεκς 

ςπτό το Ε.ΚΕΑ.
αυτού, παρακσλούμε όπως ενημερώσετε ης δομίς σας. 

ενημίρωση για κάβε νεότερη εξελ.ξη

κομείων στενάζουν από έλλειψη προσωπι
κού και εξοπλισμού!

Πού θα γίνονται τα τεστ;
Σε καλοπληρωμένες αλυσίδες διαγνωστι

κών κέντρων;
Δεν θα γίνονται καθόλου;
Τώρα είναι πλέον ώρα για την επίταξη ιδι

ωτικών διαγνωστικών κέντρων!
Τα λόγια και οι υποσχέσεις να τελειώνουν. 

Η ωμή ομολογία για το λαό είναι έγκλημα.
• Τώρα ανάπτυξη της ΠώΥ.
• Τώρα ενίσχυση του ΕΚΕΑ.
• Τώρα ενίσχυση των νοσοκομείων.
• Δωρεάν τεστ για όλους τους υγειονομι
κούς και τον πληθυσμό. Πότε περιμένουν να 
το κάνουν; Οταν φουντώσει κι άλλο η παν
δημία; Εχουν κάνει πρόβλεψη για τους επό
μενους μήνες;».

Κυβέρνηση: Φταίει... 
η μαζική επιστροφή 
των υγειονομικών!

Προσπερνώντας όλα τα παραπάνω φλέγο
ντα ερωτήματα κι αιτήματα που συνδέονται 
άμεσα με την πορεία και την αντιμετώπιση της 
πανδημίας, ο υφυπουργός Υγείας, Β. Κοντο- 
ζαμάνης, επιχειρώντας να συμμαζέψει τα α
συμμάζευτα για τις τεράστιες ευθύνες της κυ
βέρνησης, ισχυρίστηκε ότι το πρόβλημα δη- 
μιουργήθηκε από... τη «μαζική επιστροφή α
πό την καλοκαιρινή άδεια των εργαζομένων 
στις υγειονομικές μονάδες» (!), η οποία δημι

ούργησε «αυξημένο όγκο εργαστη
ριακών ελέγχων»...

Δεν φταίνε δηλαδή οι τεράστιες 
ελλείψεις εξοπλισμού, αλλά οι υγει
ονομικοί που γύρισαν από την άδεια 
στη δουλειά τους και η αυτονόητη α
νάγκη να πραγματοποιηθεί σε όλους 
διαγνωστικός έλεγχος!

Οπως παραδέχτηκε ο υφυπουργός 
Υγείας, μάλιστα, η δυνατότητα διε
νέργειας μοριακών ελέγχων από 
το ΕΚΕΑ θα αποκατασταθεί μετά 
από μία ολόκληρη βδομάδα, με 
ό,τι συνεπάγεται αυτό για την παρα
πέρα επιβάρυνση της κατάστασης.

Ο ίδιος ανέφερε ότι αποφασίστη- 
κε «η αποστολή των δειγμάτων σε 
άλλα συνεργαζόμενα εργαστήρια ε
λέγχου», τα οποία είναι έτσι κι αλ
λιώς ελάχιστα, υποστελεχωμένα και 
υποχρηματοδοτούμενα, ενώ το προ
σωπικό τους, που ήδη εργάζεται σε 
συνθήκες εντατικοποίησης θα επι
βαρυνθεί ακόμη περισσότερο. Κι ό
λα αυτά έξι μήνες μετά την εμφάνι
ση της πανδημίας και σε συνθήκες 
νέας έξαρσης.

«Αδυναμία έγκαιρης 
διεκπεραίωσης» 
και για τις ιστολογικές 
στο ΠΑΓΝΗ

Οι ίδιες ελλείψεις στο νοσοκομεία 
και τα εργαστήριά τους καθρεφτίζο
νται εξάλλου σεόλη τη χώρα.

Ετσι, στο Ηράκλειο, το ΔΣ της δι
οίκησης του ΠΑΓΝΗ εξαιτίας της «αδυνα
μίας έγκαιρης διεκπεραίωσης ιστολογι- 
κών εκθέσεων» λόγω υποστελέχωσης 
του εργαστηρίου, ενέκρινε πίστωση για την 
αποστολή του 30% των δειγμάτων του Πα- 
θολογοανατομικού εργαστηρίου... στο Πανε
πιστήμιο Αθηνών, πληρώνοντας για τη μετα
φορά τους σε ιδιωτική εταιρεία.

Αντιδρώντας, ο πρόεδρος του Σωματείου 
Εργαζομένων και εκπρόσωπός τους στο ΔΣ 
του Νοσοκομείου, Δημήτρης Βρύσαλης, 
υπογράμμισε: «Αντί το κρότος να χρηματο
δοτήσει την πρόσληψη του αναγκαίου αριθ
μού μόνιμων γιατρών για τη στελέχωση του 
Παθολογοανατομικού εργαστηρίου, ώστε να 
πραγματοποιείται το σύνολο των ιστολογικών 
εξετάσεων στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της 
Κρήτης, χρηματοδοτείται η μεταφορά δειγμά
των στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, καθυστερώ
ντας τη διάγνωση των ασθενών και επιβαρύ
νοντας τους γιατρούς που εργάζονται εκεί».

Υπενθυμίζεται στο μεταξύ ότι το ΠΑΓΝΗ εί
ναι ένα από τα νοσοκομεία αναφοράς, που ό
μως δεν έχει καν τη δυνατότητα να κάνει μο
ριακό έλεγχο...

Το Σωματείο Εργαζομένων απαιτεί την 
αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης 
του Ιολογικού και του Παθολογοανατο- 
μικού εργαστηρίου του ΠΑΓΝΗ, ώστε να 
στελεχωθούν επαρκώς με το αναγκαίο μό
νιμο προσωπικό και να διαθέτουν επάρκεια 
υλικών και εξοπλισμού, με σκοπό την πλή
ρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων τους για έ
γκαιρη διενέργεια σύγχρονων διαγνωστικών 
εξετάσεων.
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1  Αποκαλυπτικά Συστήματα Υγείας «μίας νόσου»
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 379.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αποκαλυπτικά
Συστήματα Υγείας «μίας νόσου»

«Σημαντικά επιτεύγματα στον τομέα της Υγείας που έγιναν τις τε
λευταίες δύο δεκαετίες ενδέχεται να "σαρωθούν" σε μικρό χρονικό δι
άστημα». Η διαπίστωση αυτή, που περιλαμβάνεται σε πρόσφατη έρευ
να του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τις επιπτώσεις του κορο- 
νοϊού, αποτυπώνει το μεγάλο ...κατόρθωμα των καπιταλιστικών συστη
μάτων Υγείας σε όλο τον κόσμο: Ακόμα και επιτεύγματα της ιατρικής 
επιστήμης, αποτελέσματα μακροχρόνιας δουλειάς, έρευνας και μελέ
της, ιδιαίτερα στην αντιμετώπιση του καρκίνου, μπορούν να τεθούν σε 
αμφισβήτηση, να αναιρεθούν, όταν η Υγεία λειτουργεί ως εμπόρευμα.

Η έρευνα, που πραγματοποιήθηκε σε περισσότερες από 100 χώρες, 
δείχνει τις συνέπειες που έχει για ασθενείς, αλλά και για «εν δυνάμει 
ασθενείς», η μετατροπή των δημόσιων συστημάτων Υγείας σε «μίας νό
σου» (του κορονοιού), εξαιτίας της αδυναμίας τους να ανταποκριθούν 
συνδυαστικά στις ανάγκες διαχείρισης της πανδημίας από τη μια και 
στις συνολικότερες ανάγκες των ασθενών από την άλλη. Κι ο λόγος δεν 
είναι άλλος από το γεγονός ότι τα δημόσια συστήματα υγείας σε όλον 
τον κόσμο είναι υποχρηματοδοτούμενα, ρημαγμένα και ξεδοντιασμέ
να, εξαιτίας της πολιτικής εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης.

Σύμφωνα λοιπόν με την έρευνα, οι υπηρεσίες Υγείας στο 90% των 
κρατών που μελετήθηκαν, έχουν υποβαθμιστεί, αντί να συμβαίνει το 
ακριβώς αντίθετο σε συνθήκες ραγδαίας εξάπλωσης της πανδημίας.
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Ενα χαρακτηριστικό εύρημα είναι αυτό που δείχνει ότι τα προγράμ
ματα εμβολιασμού έχουν υποχωρήσει στο 70% παγκοσμίως, ενώ η διά
γνωση και θεραπεία του καρκίνου έχουν υποχωρήσει κατά 55%. Πρακτι
κά, δηλαδή, ασθένειες που είχαν αντιμετωπιστεί επαρκώς δεν αποκλεί
εται να επανεμφανιστούν, ενώ καρκινοπαθείς που σε «κανονικές συνθή
κες» θα είχαν μια καλή πρόγνωση εξέλιξης της νόσου τους, με έγκαιρη 
διάγνωση και θεραπεία, τώρα καταδικάζονται στο θάνατο. Κι αυτό γιατί 
στον 21ο αιώνα, τα ήδη επιβαρυμένα και υποχρηματοδοτούμενα δημό
σια συστήματα Υγείας, ρίχνουν όλο το βάρος και τα μέσα που διαθέτουν 
στη διαχείριση της πανδημίας, επομένως δεν «αντέχουν» πολλά - πολλά.

Τα ευρήματα της παραπάνω έρευνας τα συναντά κανείς και στην κα- 
θημερινότητά του. Πόσοι είναι για παράδειγμα στην Ελλάδα εκείνοι που 
έχουν αναβάλει ακόμα και τακτικές διαγνωστικές εξετάσεις, επειδή τα 
εξωτερικά ιατρεία «έκλεισαν» την περίοδο του «lock down», χιλιάδες 
χειρουργεία αναβλήθηκαν, ολόκληρες κλινικές μετατράπηκαν σε «α- 
ντι-covid», αφήνοντας ξεκρέμαστους ασθενείς που έχρηζαν βοήθεια; 
Πόσοι ακόμα ανέβαλαν μια εξέταση, περιμένοντας να περάσει η «μπά
ρα» της πανδημίας, γιατί με το χάος που επικρατεί δεν ξέρουν αν και 
πώς θα βγάλουν άκρη, ή γιατί φοβούνται τη μετάδοση της νόσου σε υ
γειονομικές μονάδες; Αποτέλεσμα κι αυτό της ανυπαρξίας συστηματι
κής πρόληψης, πλήρως εξοπλισμένων και στελεχωμένων πρωτοβάθμι
ων δομών που θα μπορούσαν να εξασφαλίσουν έγκαιρη διάγνωση, ά- 
ρα και θεραπεία.

Δεν είναι λίγες μάλιστα οι καταγγελίες που αποτυπώνουν αυτή την κα
τάσταση, με χιλιάδες νεφροπαθείς και καρκινοπαθείς που βρέθηκαν σε 
ένα βράδυ ξεκρέμαστοι, πέφτοντας στα νύχια των ιδιωτών - εμπόρων 
της Υγείας, αφού οι δημόσιες δομές δεν μπόρεσαν να ανταποκριθούν. 
Οπως ανέφερε σε πρόσφατη καταγγελία της η ελληνική Ομοσπονδία 
Καρκίνου, «μετά την έξαρση της πανδημίας του κορονοϊού, υπάρχει α- 
ραίωση των ραντεβού στα νοσοκομεία ώστε να αποφευχθεί ο συνωστι
σμός», οπότε «ο αριθμός των ασθενών που αναζητούν άλλες λύσεις εί
ναι πολύ μεγαλύτερος», καταβάλλοντας επιπλέον χρήματα π.χ. για τις 
ακτινοθεραπείες τους. Ο κανιβαλισμός δηλαδή σε όλο του το μεγαλείο, 
αποτέλεσμα της εμπορευματοποίησης του δημόσιου συστήματος Υγεί
ας, του «μοντέλου» που εφαρμόζεται από όλες τις αστικές κυβερνήσεις.
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Κι αν όλα αυτά αποκαλύπτουν τα τραγικά αποτελέσματα της αντι
μετώπισης της υγείας του λαού ως «κόστους», αλλά και ως πεδίου για 
κερδοφόρες μπίζνες, το μόνο σίγουρο είναι ότι δεν αποτελούν εξαίρε
ση, αλλά τον κανόνα. Είναι χαρακτηριστικό ότι η κυβέρνηση παρουσι
άζει ως «θεραπεία» για τις ανεπάρκειες του συστήματος Υγείας την ί
δια την αιτία που το έχει οδηγήσει στα σημερινά του χάλια, δηλαδή την 
επιχειρηματική λειτουργία, που προωθήθηκε με συνέπεια από όλες τις 
αστικές κυβερνήσεις και σήμερα αναβαθμίζεται, με την προώθηση των 
ΣΔΙΤ και άλλους μηχανισμούς.

Οπως κι αν το δει κανείς τελικά, επιβεβαιώνεται ότι ο πιο επικίνδυνος 
ιός είναι ο καπιταλισμός, η πολιτική που αντιμετωπίζει την Υγεία σαν 
πεδίο επενδύσεων, τους ασθενείς σαν «πελάτες» και τους υγειονομι
κούς σαν φθηνούς και αναλώσιμους εργαζόμενους. Η υποταγή της ε
πιστημονικής γνώσης και των επιτευγμάτων της στους σιδερένιους νό
μους της αγοράς, στη λογική «κόστους - οφέλους», έχει ήδη τραγικά 
αποτελέσματα για τους λαούς όλου του κόσμου. Αυτή η πολιτική πρέ
πει να βρεθεί στο στόχαστρο, μέσα από την ανάπτυξη της πάλης για 
ένα υγειονομικό σύστημα που θα λειτουργεί με βάση τις ανάγκες του 
λαού και όχι τις «αντοχές» της καπιταλιστικής οικονομίας και τις προ
τεραιότητες των επιχειρηματικών ομίλων.

Δ. Π.
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1  Ο εμβολιασμός για την εποχική γρίπη το 2019 στην
ΤΟΜΥ Ρεθύμνου είχε αποδοχή από την τοπική κοινωνία

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 1330.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο εμβολιασμός για την εποχική γρίπη
το 2019 στην ΤΟΜΥ Ρέθυμνου
είχε αποδοχή από την τοπική κοινωνία
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΥΓΕΙΑΣ

Συνεπείς αποδεικνύονται οι Ρεθε- 
μνιώτες σε σχέση με τον εμβολιασμό 
τους για την εποχική γρίπη, αφού ένα 
μεγάλο ποσοστό εμβολιάστηκε το Φθι
νόπωρο του 2019 που είχε εμβολιαστεί 
και την περίοδο 2017-2018, σύμφωνα 
με τα στοιχεία που έδωσε στην δημο
σιότητα η Τοπική Μονάδα Υγείας Ρεθύ- 
μνου (ΤΟΜΥ). Περισσότερο ευαισθητο
ποιημένοι με το εμβόλιο της γρίπης φέ
ρονται να είναι οι πολίτες που ανήκουν 
σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, οι 
οποίοι αναγνωρίζουν την μεγάλη σήμα-

Τ0Π»Μ!

σία και αποτελεσματικότητά του.
Το 2019 μεγάλος αριθμός πολιτών έλαβε ενημέρωση για 

τον εμβολιασμό από την ΤΟΜΥ αλλά και εμπιστεύθηκαν το 
προσωπικό της για να τους εμβολιάσει.
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1  Ο εμβολιασμός για την εποχική γρίπη το 2019 στην ΤΟΜΥ Ρεθύμνου
είχε αποδοχή από την τοπική κοινωνία

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Ο εμβολιασμός για την εποχική γρίπη χο 2019 
στην ΤΟΜΥ Ρέθυμνου είχε αποδοχή 
από την τοπική κοινωνία
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΥΓΕΙΑΣ

Συνεπείς υποδεικνύονται οι 
Ρεθεμνιώτες σε σχέση με τον 
εμβολιασμό τους για την εποχι
κή γρίπη, αφού ένα μεγάλο πο
σοστό εμβολιάστηκε το Φθινό
πωρο του 2019 που είχε εμβο
λιαστεί και την περίοδο 2017- 
2018, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έδωσε στην δημοσιότητα 
η Τοπική Μονάδα Υγείας Ρεθύ-

μνου (ΤΟΜΥ). Περισσότερο ευ
αισθητοποιημένοι με το εμβό
λιο της γρίπης φέρονται να εί
ναι οι πολίτες που ανήκουν σε 
ευπαθείς ομάδες του πληθυ
σμού, οι οποίοι αναγνωρίζουν 
την μεγάλη σημασία και αποτε- 
λεσματικότητά του.

Το 2019 μεγάλος αριθμός πολι
τών έλαβε ενημέρωση για τον εμ

βολιασμό από την ΤΟΜΥ αλλά και 
εμπιστεύθηκαν το προσωπικό της 
για να τους εμβολιάσει.

Το προσωπικό της ΤΟΜΥ, κατά 
τον περσινό εμβολιασμό ζήτησε 
από τους πολίτες που προσήλθαν 
στην Μονάδα να συμπληρώσουν 
ένα ερωτηματολόγιο από τις απα
ντήσεις των οποίων εξήχθησαν 
χρήσιμα συμπεράσματα, αναφέ-

ροντας ότι:
«Το πρώτο εγχείρημα ήταν θετι

κό. Αυτό μαρτυρούν και οι αριθμοί. 
Πως ο εμβολιασμός που διενεργή- 
θηκε την Πέμπτη 24/10/2019, για 
την εποχική γρίπη στην Τοπική Μο
νάδα Υγείας Ρεθύμνου, είχε αποδο
χή από την κοινωνία του Ρεθύμνου, 
στο μέτρο του δυνατού, λόγω της 
μικρής 'προμήθειας' των εμβολίων.

Στα πλαίσια της διαδικασίας του 
εμβολιασμού συμπληρώθηκε από 
τους ασθενείς ένα σύντομο ερωτη
ματολόγιο, αρκετά χρήσιμο για τις 
απαντήσεις που δόθηκαν».

Τα στοιχεία που παραθέτει η 
ΤΟΜΥ Ρεθύμνου, όπως προέκυ- 
ψαν από τις απαντήσεις των εμ- 
βολιασθέντων, είναι τα παρακά
τω:

Εμβολιασμός κατά την ΧΡονική περίοδο 2017-2018 Τόπος εμβολιασμού το 2018
Το 63,3% των εμβολιασθέντων απάντησαν ότι έκαναν το εμβόλιο για την εποχική γρίπη και την Η πλειοψηφία των συμμετεχόντων στον εμβολιασμό απάντησαν ότι κατά την προηγούμενη πε- 

προηγούμενη περίοδο 2017-2018. Αποτέλεσμα που δηλώνει την συνέπεια και πίστη αυτών στη δι- ρίοδο το έκαναν στον προσωπικό τους φαρμακοποιό ή σε άλλη δομή υγείας ή ιατρό,
αδικασία του εμβολιασμού.

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΧΡΟΝΙΚΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟ 2017-2018

■ ΌΧΙ

■ ΝΑ!

ΤΟΠΟΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΤΟ 2018
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ΤΟΜΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΛΛΟ
ΥΓΕΙΑΣ

■ ΤΟΜΥ 

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

□ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ

■ ΛΑΛΟ

Αποτελεσματικότητα εμβολιασμού το 2018
Τα εμβόλια έχουν σώσει εκατομμύρια ανθρώπους. Η ωρίμανση της κοινωνίας στο θέμα του εμ

βολιασμού προκύπτει από την ενημέρωση.
Με το τρίπτυχο'Ενημέρωση - Πρόληψη - Εξυπηρέτηση', αρκετός κόσμος, κυρίως ευπαθείς ομά

δες του πληθυσμού, εμβολιάστηκε και εξυπηρετήθηκε από το πάντα πρόθυμο ιατρικό, νοσηλευτι
κό και διοικητικό προσωπικό της.

Η ύψιστη σημασία του εμβολιασμού αποδείχτηκε περίτρανα και στις απαντήσεις για την αποτε- 
λεσματικότητά του, τη χρονική περιόδου 2017-2018, όπου πάνω από το 70% δεν νόσησε από την 
γρίπη.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΤΟ 2018 (ΝΟΣΗΣΑΤΕ;)

Αλλεργικοί
Επιπλέον αλλεργικοί που συμμετείχαν στη διαδικασία, σε διάφορα αλλεργιογόνα, ήταν ένα μι

κρό ποσοστό 13,4%.

ΑΛΛΕΡΓΙ KOI

13,40%

ΌΧΙ

ΝΑΙ

86,60%

Χρόνιοι πάσχοντες
Οι χρόνιοι πάσχοντες που συμμετείχαν στον εμβολιασμό, ήταν ένα σημαντικό ποσοστό της τά

ξης του 44,5%, πράγμα που δηλώνει ότι ο εμβολιασμός προστατεύει ανθρώπους με χρόνια νοσή
ματα.

jj.injmi.il
Όσον αφορά τον τρόπο ενημέρωσης για τον πραγματοποιηθέν εμβολιασμό η συντριπτική πλει

οψηφία (78,8%) απάντησε την ΤΟΜΥ Ρεθύμνου, απάντηση που μαρτυράτο υψηλό αίσθημα ευθύ
νης του προσωπικού της απέναντι στους ασθενείς της και την προσοχή που δίνουν το ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό στον εμβολιασμό και τη σημασία του.

Ε ια τον εμβολιασμό στην ΤΟΜΥ Ρεθύμνου (έτος 2019)

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑΤΟΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ 
ΤΟΜΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ (ΕΤΟΣ 2019

ΣΤΗΝ

■ ΤΟΜΥ

■ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
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ΓΝΩΣΤΟΙ

ΑΛΛΟ
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■ ΙΝΤΕΡΝΕΤ

■ ΦΙΛ0Ι-ΓΝΩΣΤ0ΙΣειρά! 78,80% 7,20% 0% 2,70% 0,10% 11,20%

Η ΤΟΜΥ Ρεθύμνου καταλήγει επι- βουλίες θα συνεχιστούν από την ως πρεσβευτής της Πρωτοβάθμιας Ήδη έχει ξεκινήσει ο πρόγραμμα- χουσας περιόδου, όπου σύντομα θα 
σημαίνοντος ότι: «Τέτοιες πρώτο- Τοπική Μονάδα Υγείας Ρεθύμνου, Φροντίδας Υγείας. τισμός για τον εμβολιασμό της τρέ- υπάρξουν ανακοινώσεις».
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1  Στο Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας τοποθετήθηκε ο
Κώστας Κουτσόπουλος

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 40 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 122.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο Κεντρικό 
Συμβούλιο Υγείας 
τοποθετήθηκε 
ο Κώστας Κουτσόπουλος

Με απόφαση του υπουργού κ. Βασίλη 
Κικίλια, ο διευθυντής της Α χειρουρ
γικής κλινικής του Νοσοκομείου της 
Ρόδου κ. Κώστας Κουτσόπουλος ορί
στηκε τακτικό μέλος του Κεντρικού 
Συμβουλίου Υγείας.
Το συμβούλιο, σύμφωνα με την από
φαση του Υπουργού, θα συνεδριάσει 
αύριο Παρασκευή στις 10:30 το πρωί 
στην Αθήνα, προκειμένου να αναδεί- 
ξει το νέο πρόεδρο και τα υπόλοιπα 
μέλη του διοικητικού συμβουλίου. 
Πρόκειται για ένα επιστημονικό όρ
γανο το οποίο ασχολείται με άκρως 
σημαντικά θέματα υγείας και σε κάθε 
περίπτωση αποτελεί σημαντικό γεγο
νός να συμμετάσχει σε αυτό ένας εκ
πρόσωπος της περιοχής.
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1  Το νοσοκομείο της Ρόδου δεν κρύβει τα κρούσματα
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 40 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 141.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το νοσοκομείο της Ρόδου 
δεν κρύβει τα κρούσματα
"Το νοσοκομείο της Ρόδου δεν κρύβει κανένα 
αποτέλεσμα απο τους ελέγχους για τον covid- 
19. Ολα τα αποτελέσματα διαβιβάζονται στον 
ΕΟΔΥ ο οποίος είναι ο μόνος υπεύθυνος για την 
ενημέρωση". Αυτή τη διαβεβαίωση έδωσε χθες 
μέσω της ΕΡΤ Ρόδου ο πρώην πρόεδρος των 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ρόδου Βασίλης Κι- 
νούς. Είναι άδικο για τους γιατρούς του νοσοκο
μείου που ασχολούνται με τα τεστ -συνέχισε-να 
λέγεται οτι κρύβουν τα αποτελέσματα. Όλα στέλ
νονται στον ΕΟΔΥ ο οποίος και πρέπει να ενη
μερώνει. Καθημερινά στο νοκοκομείο της 
Ρόδου διενεργούνται πάνω απο 400 τεστ. Να το 
ξεκαθαρίσουμε- πρόσθεσε ο κ. Κινούς, ο μόνος 
αρμόδιος για ενημέρωση είναι ο ΕΟΔΥ και τα 
ερωτήματα για τυχόν απόκρυψη περιστατικών 
θα πρέπει να απευθύνονται προς τα εκεί. Μάλι
στα αποκάλυψε οτι τα κρούσματα μεταξύ των 
μεταναστών που έφθασαν πρόσφατα στη Ρόδο 
είναι λιγότερα από αυτά που δημοσιοποιήθηκαν, 
επτά στον αριθμό, χωρίς όμως να τα προσδιορί
σει ακριβώς γιατί όπως είπε δεν είναι ο αρμό
διος. Ο κ. Κινούς τόνισε οτι ανεξάρτητα απο τα 
δηλωμένα κρούσματα υπάρχουν σίγουρα ασυμ- 
πτωματικοί ανάμεσα μας οπότε η συνεχής λήψη 
μέτρων κατά του κορωνοιού είναι αναγκαία. " 
Πρέπει να έχουμε κατά νου οτι ο ιός υπάρχει και 
το δεύτερο κύμα θα εμφανιστεί Νοέμβριο και 
Δεκέμβριο. Θα πρέπει να μην υπάρχουν αρκετοί 
ασθενείς γιατί τα κρεβάτια στη ΜΕ0 είναι μόνο 
6. Δυστυχώς δεν στελεχώθηκαν όπως έπρεπε τα 
νοσοκομεία και δη οι ΜΕ0 με αποτέλεσμα εμείς 
στη Ρόδο να είμαστε μόνο με τέσσερις γιατρούς 
και τρεις νοσηλευτές λιγότερο από την προ κο
ρωνοιού εποχή", όπως τόνισε ο κ. Κινούς.
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1  Πυρά για τον μοριακό αναλυτή
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2020

Επιφάνεια: 519.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΞΕΣΠΑΣΕ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΜΕ ΦΟΝΤΟ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ

Πυρά για τον μοριακό αναλυτή
Η ανακοίνωση Μαραβέγια ότι ο σχεδιασμός της 5ης ΥΠΕ περιλαμβάνει ένα μηχάνημα σε επίπεδο Θεσσαλίας 
για τους ελέγχους άναψε φωτιές - «Αποκλεισμό» της Μαγνησίας καταγγέλλουν οι νοσοκομειακοί γιατροί

Φ
ωτιές άναψε η ανακοίνωση του 
βουλευτή Μαγνησίας της ΝΔ 
Κων. Μαραβέγια μετά απά συ
νάντηση με τον διοικητή της 5ης ΥΠΕ Φ. 

Σερέτη, σύμφωνα με την οποία «όπως ανέ
φερε ο κ. Σερέτης, το Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο Λάρισας θα έχει σύντομα τη δυ
νατότητα διενέργειας έως και 1.000 δια- 
γωστικών τεστ Covid-19 ημερησίως, γε
γονός το οποίο θα προσφέρει σημαντική 
κάλυψη και στο Νομό Μαγνησίας. Ως εκ 
τούτου η προμήθεια μοριακού αναλυτή στο 
«Αχιλλοπούλειο», για την ανίχνευση κρου
σμάτων κορονοϊού, δεν κρίνεται απαραίτη
τη, σύμφωνα με τον ίδιο, δεδομένων των 
δυνατοτήτων του Πανεπιστημιακού Νοσο
κομείου Λάρισας».

Χθες προκλήθηκε θύελλα αντιδρά
σεων, πρωτοστατούντων του Παύλου 
Μαλινδρέτου, νυν προέδρου της Ενω
σης Νοσοκομειακών Γιατρών Μαγνη
σίας και του προκατόχου του, μέλους 
του σημερινού ΔΣ της ΕΙΝΚΥΛ Νίκου 
Χαυτούρα. Οι δύο συνδικαλιστές μάλι
στα επικαλέστηκαν την απόφαοη του 
διοικητικού συμβουλίου του νοσοκο
μείου από τις 13 Αυγούστου να αιτηθεί 
την προμήθεια μοριακού αναλυτή και 
καλούν 5η ΥΠΕ και υπουργείο υγείας 
να εγκρίνουν τη σχετική δαπάνη. Ο κ. 
Μαλινδρέτος κατήγγειλε για ολιγωρία 
την Κυβέρνηση και το υπουργείο υγεί-

Οι δύο συνδικαλιστές - γιατροί, Π. Μαλινδρέτος και Ν. Χαυτούρας, επικαλέστηκαν την απόφαση του διοικητικού 
συμβουλίου του νοσοκομείου από τις 13 Αυγούστου να αιτηθεί την προμήθεια μοριακού αναλυτή και καλούν 5η ΥΠΕ 
και υπουργείο Υγείας να εγκρίνουν τη σχετική δαπάνη

ας, υπογραμμίζοντας πως «είναι απα
ράδεκτο το νοσοκομείο Βόλου να μην 
προμηθευτεί μοριακό αναλυτή για την 
διεξαγωγή τεστ για τον κορονοίο και 
να εξαρτιέται από το πότε θα βγούνε τα 
αποτελέσματα από το πανεπιστημιακό 
νοσοκομείο της Λάριοας. Από την 
πλευρά του ο κ. Χαυτούρας εκτός από 
την 5η ΥΠΕ και το υπουργείο υγείας, 
συμπεριέλαβε στην κριτική του και τον 
βουλευτή της συμπολίτευσης Κων. 
Μαραβέγια, καταλογίζοντάς του την 
ευθύνη ότι δεν αντέδρασε στα όσα του 
είπε ο κ. Σερέτης, διότι «υπολογίζει το 
πολιτικό κόστος, περισσότερο από το 
συμφέρον των πολιτών της Μαγνη
σίας». Πρέπει να επισημανθεί πως τα 
αποτελέσματα των τεστ που αποστέλ- 
λονται από τον Βόλο στο Πανεπιστη
μιακό Νοσοκομείο στις περισσότερες 
των περιπτώσεων κάνουν τουλάχιστον 
48 ώρες για να εκδοθούν, χρόνος ο 
οποίος αναμένεται να επιμηκυνθεί 
στην δύσκολη περίοδο του χειμώνα 
εξαιτίας της αναμενόμενης αύξησης 
των επιχρισμάτων προς εξέταση, σύμ
φωνα με τους γιατρούς του Αχιλλοπου- 
λείου. «0 όγκος της δουλειάς έχει αυ
ξηθεί και το προσωπικό, που καλείται 
να τη φέρει σε πέρας, έχει συρρικνω- 
θεί, με τους εναπομείναντες γιατρούς 
και νοσηλευτές να αγγίζουν τα όρια 
της εξάντλησης, σωματικής και ψυχι

κής. Οι δε υποσχέσεις χωρίς αντίκρι
σμα των εκάστοτε υπουργών Υγείας 
για προσλήψεις και κάλυψη των αναγ
κών σε μέσα και εξοπλισμό επιδεινώ
νουν το κλίμα και επιβαρύνουν ακόμη 
περισσότερο την ψυχολογία του ιατρι
κού και του νοσηλευτικού προσωπι
κού», σημείωσε ως προς αυτό χθες ο 
κ. Μαλινδρέτος, καλώντας την 5η ΥΠΕ 
και το υπουργείο υγείας να εγκρίνουν 
την προμήθεια μοριακού αναλυτή.

Πυρά από Χαυτούρα 
κατά Μαραβέγια

«Πολιτικοί που συμβιβάζονται με το 
πολιτικό κόστος σε βάρος των συμφε
ρόντων των πολιτών της Μαγνησίας,

κάνουν ολέθριο λάθος. Λυπάμαι που ο 
κ. Μαραβέγιας εξέδωσε τέτοια ανα
κοίνωση, υπερασπιζόμενος εμμέσως 
πλην σαφώς τα όσα του είπε ο κ. Σερέ
της για τον μοριακό αναλυτή που θα εγ
κατασταθεί στη Λάρισα για τις ανάγκες 
όλης της Θεσσαλίας», επισήμανε στον 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ ο κ. Χαυτούρας, αναφε- 
ρόμενος στο θέμα που ανέκυψε.

0 ίδιος επικαλέστηκε συναδέλφους 
του γιατρούς για να επισημάνει επίοης 
πως είναι απαράδεκτο την ώρα που η 
Πιερία, τα Τρίκαλα και η Λαμία διαθέ
τουν μοριακό αναλυτή, το Αχιλλοπού- 
λειο που εξυπηρετεί 200.000 πολίτες 
να μην έχει ένα τόσο χρήσιμο μηχάνη
μα. Έκανε λόγο για «απαράδεκτο απο

κλεισμό της Μαγνησίας» και αναρωτή
θηκε «αν οι πολίτες του νομού είναι 
υποδεέστεροι». Εξέφρασε ακόμη την 
άποψη ότι παρά τα όσα φέρεται να εί
πε ο κ. Σερέτης- με βάση την ανακοί
νωση του κ. Μαραβέγια- οι τοπικοί 
βουλευτές και όλοι οι φορείς θα πρέ
πει να συνεχίσουν να διεκδικούν την 
προμήθεια του μοριακού αναλυτή, 
σύμφωνα με τα όσα αποφάσισε η διοί
κηση του νοσοκομείου μετά την ολο
κληρωμένη πρόταση του επιστημονι
κού συμβουλίου. 0 διοικητής της 5ης 
ΥΠΕ Φώτης Σερέτης, με τον οποίο επι
κοινώνησε ο ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ, δεν έκα
νε δήλωση για το όλο θέμα.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑ ΖΗ
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1  Περιφέρεια υπόδειγμα στη διαχείριση της κρίσης
του κορονοϊού η Θεσσαλία Το αποτελεσματικό μοντέλο
...

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2020

Επιφάνεια: 251.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Περιφέρεια υπόδειγμα στη διαχείριση 
της κρίσης του κορονόίού η Θεσσαλία
Το αποτελεσματικό μοντέλο διαχείρισης παρουσίασε ο περιφερειάρχης 
Κ. Αγοραστός σε τηλεδιάσκεψη με Χαρδαλιά - Αρκουμανέα

Στην τηλεδιάσκεψη ο Κ. Αγοραστός τόνισε τη σημασία της σωστής, 
έγκαιρης και έγκυρης ενημέρωσης των πολιτών

Τ
ο αποτελεσματικό μοντέλο διαχείρι
σης του κορονοϊού στην Περιφέ
ρεια Θεσσαλίας, που περιλαμβάνει 
νρήνορες και πολλές ιχνηλατήσεις στο πε

ριβάλλον κάθε θετικού κρούσματος, γρή
γορα αποτελέσματα και στήριξη των Νο
σοκομείων ώστε ο πολίτης να αισθάνεται 
ασφαλής, παρουσίασε ο περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός στη διάρ
κεια τηλεδιάσκεψης των περιφερειαρχών 
της χώρας με τον υφυπουργό Πολιτικής 
Προστασίας Νίκο Χαρδαλιά και τον πρό
εδρο του ΕΟΔΥ Παναγιώτη Αρκουμανέα.

0 κ. Αγοραστός τόνισε τη σημασία της σωστής, 
έγκαιρης και έγκυρης ενημέρωσης του κόσμου, 
όπως γίνεται καθημερινά από το Συντονιστικό 
Κέντρο Covid-19 που συστήθηκε στην Περιφέ
ρεια, καθώς όπως ανέφερε χαρακτηριστικά«η 
πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση που αντιμετώπι
σε η Θεσσαλία και η χώρα οδήγησε σε τεράστια 
παραπληροφόρηση και άφησε περιθώριο και 
χώρο δράσης σε αμφισβητίες και πολίτες που 
αδιαφορούν για τα μέτρα, δημιουργώντας κίνδυ-

νογιατην Δημόσια Υγεία». Η Περιφέρεια Θεσσα
λίας σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ, τις ΚΟΜΥ και 
την Πολιτική Προστασία πραγματοποιεί δειγμα
τοληπτικούς ελέγχους σε Κέντρα Μεταναστών, 
επιχειρήσεις, γηροκομεία και κέντρα πρόνοιας 
ενώ έχει ετοιμάσει ενημερωτικό υλικό που θα 
μοιραστεί με το άνοιγμα των σχολείων σε μαθη
τές και εκπαιδευτικούς. Τόνισε ακόμη ότι είναι 
απαραίτητη η ενημέρωση στα σχολεία για την 
σωστή χρήση της μάσκας και την τήρηση των 
αποστάσεων και των κανόνων υγιεινής.

0 κ. Αγοραστός ευχαρίστησε τον υφυπουργό

Χαρδαλιά και τον πρόεδρο του ΕΟΔΥ για την 
στενή και επιτυχημένη συνεργασία και τόνισε: 
«Η ζώσα πραγματικότητα επιβάλλει τη συνερ
γασία και τη συνέργεια στη βάση της αλληλοκα
τανόησης, της αλληλεγγύης και της προσφο
ράς. Δεν είναι ώρα να μεμψιμοιρούμε. Είμαστε 
όλοι ενωμένοι μπροστά στον κοινό, αόρατο εχ
θρό και προσπαθούμε ο καθένας για το καλύ
τερο. Όλοι μαζί δημιουργούμε ένα πλένμα 
ενεργειών που δημιουργούν συνθήκες ασφά
λειας στους πολίτες αλλά εφιστούν και την προ
σοχή, γιατί ο εφησυχασμός είναι επικίνδυνος».
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